
ACTA DE L’AUDIÈNCIA PÚBLICA 
 

Identificació de la sessió  
Núm.: 4 
Data: 19 de novembre de 2020 
Caràcter: ordinari 
Horari: de 18.30 hores a 20.49 hores 
Lloc: Sala de Plens Ernest Lluch,  
a la seu del Districte de Ciutat Vella 
 
Assistents  
 
President del Consell 
Jordi Coronas Martorell 
 
Regidor del Districte  
Jordi Rabassa Massons (GMBComú-E)  
 
Consellers i conselleres  
Jessica González Herrera (GMDBComú-E) 
Natalia Martínez Rodríguez (GMDBComú-E)  
Santiago Ibarra Oriol (GMDBComú-E) 
Patrícia Martínez i Álvarez (GMDBComú-E) 
David Pequeño Gutiérrez (GMDBComú-E) 
Andrés Pérez i Conte (GMDBComú-E)  
M. José Arteaga i Muñoz (GMDPSC-CP) 
Oriol Casabella i Troncoso (GMDPSC-CP) 
Patrícia García i Torres (GMDPSC-CP)  
Joan Julibert i Jiménez (GMDPSC-CP)  
Antoni Vidal i Ruiz (GMDERC-AM)  
Laura de la Cruz i Termes (GMDERC-AM)  
Jordi Callejo i Moya (GMDERC-AM) 
Alba Segura i Gomila (GMDERC-AM) 
Julia Barea Sánchez (GMDCs)  
Tahir Rafi Khanun (GMDCs)  
M. José Chacón i Salvador (GMDDemòcrata) 
 
Secretària delegada del Consell  
M. Teresa Martí i Vidal 
 
Gerent  
Yolanda Hernández Darnés 
 



Desenvolupament de la sessió  
 
El president obre la sessió.  

Explica que hi ha moltes persones que han fet preguntes per a aquesta Audiència i 
que per tant la sessió serà llarga, de manera que apel·la a ser ordenats en les 
intervencions per no allargar-ho més del necessari.  

Precisa que hi ha deu persones i entitats que faran les intervencions de viva veu, de 
les quals n’hi ha dues, la de la senyora Anna Fabregat i la de l’associació República de 
les Estàtues Humanes de la Rambla de Barcelona, que en realitat són moltes 
preguntes acumulades. Explica que, si bé per reglament només es permet fer una 
pregunta, en aquests dos casos, pel fet que la sessió és telemàtica per raons de la 
covid, les admetran totes, però que en aquests dos casos ell mateix llegirà les 
preguntes i la persona que ha d’intervenir tindrà el mateix temps que totes les altres 
persones que intervindran –temps pactat amb la Junta de Portaveus–, que són dos 
minuts per fer una primera exposició i un minut de rèplica després de la resposta del 
regidor, rèplica a la qual el regidor podrà també respondre. Informa que aquestes 
intervencions de viva veu s’agruparan de tres en tres. 

Pel que fa a les intervencions escrites, explica que ell en llegirà el contingut i el regidor 
les respondrà a continuació. 

Per evitar que passin coses com les que van passar a l’últim Plenari, recalca que és 
molt important que les deu persones que hagin d’intervenir segueixin l’Audiència a 
través de la plataforma Jitsi i no a través de YouTube, perquè en aquest segon cas la 
imatge i el so arriben amb retard i aleshores es produeix un problema de comunicació.  

També adverteix que, mentre no s’hagi d’intervenir, tinguin el micròfon silenciat. 
Insisteix que cada intervenció dura dos minuts i que quan arribi el moment farà un 
advertiment, però si l’exposició s’allarga molt més demanarà, de manera excepcional, 
a l’equip tècnic que silenciï el micro, perquè han de procurar cenyir-se tots al temps 
que tenen pautat. 

Fets aquests advertiments, dona entrada a la primera intervenció, que correspon al 
senyor Juan Cabrera Quifer, però com que no hi és fa lectura ell mateix de la pregunta 
que formulava. 

El Sr. Juan Cabrera Quifer (en nom propi) 

«¿Por qué se permite beber alcohol y ocupar el espacio público a un nivel demencial, 
en plena pandemia, en la calle Robador?» 

El president anuncia la segona pregunta, del senyor Antoni Blázquez Lozano, que 
sembla que tampoc hi és, de manera que la farà ell mateix. 

El Sr. Antoni Blázquez Lozano (en nom propi) 

«Vull tractar diversos temes de seguretat i problemàtiques en augment del carrer Om 
número 9, finques adjacents i de la zona del Raval Sud, de les quals en la major part 
en sou coneixedors.» 

El president anuncia la tercera pregunta, que aniria a càrrec del senyor Antonio 
Martínez, però un veí informa que el senyor Martínez té problemes de connexió i 
demana si poden esperar-se una mica.  



Passa llavors a la quarta intervenció, que seria la de la senyora Anna Fabregat –que 
veu que sí que hi és–, i li torna a explicar que, com ha dit abans, ell mateix farà la 
lectura de les qüestions formulades i després ella tindrà dos minuts per fer la seva 
exposició sense haver-ho de llegir tot.  

La Sra. Anna Fabregat (en nom propi)  

«Pla i accions per a afavorir la rehabilitació d’edificis, especialment per a l’aïllament 
tèrmic, i per tant, millora de l’eficiència energètica, estalvi d’energia i disminució de les 
emissions provinents del parc edificat (no pas menys importants que les dels vehicles). 

»Accions i calendari per a la millora de l’eficiència energètica en edificis d’habitatges 
públics dependents de l’Ajuntament. 

»Pla i accions previstes per a facilitar l’aire i el sol en situacions de pandèmia: 
acceptació de nous balcons, solucions innovadores amb balcons afegits 
escamotejables, facilitació d’usos de cobertes. 

»Pla i accions per a afavorir l’aparcament subterrani en lloc de superfície. 
L’aparcament fantasma de l’edifici del carrer de l’Om, una oportunitat a rescatar. 

»Pla i accions i calendari per a sanejar i posar en utilització digna, funcional, segura i 
eficient el parc edificat antic, descuidat i insalubre de Ciutat Vella. 

»Pla i accions previstos per a erradicar el consum de droga als carrers i espais públics. 

»Pla i accions per a garantir la seguretat ciutadana. Més encara quan es vol dificultar 
el cotxe privat i, per tant, hom ha de fer trajectes a peu en ambients insegurs. 

»Pla i accions per a donar la tranquil·litat als veïns, que quan surtin de casa seva no 
els serà ocupada, i per tant, que no calgui gastar en mesures de seguretat extra com 
alarmes, grans panys o reixes. 

»Pla i accions per a eliminar el comerç i consum de droga a l’edifici del Patronat del 
carrer Om. 

»Pla i accions per a controlar plagues, com ara les paneroles, que es transmeten per 
infraestructures públiques i comunitàries. 

»Pla i accions per a garantir la neteja dels carrers. 

»Pla i accions per a afavorir el reviscolament del comerç i l’activitat pròpia d’una ciutat 
viva i pròspera. 

»Calendari per a la construcció al solar de Drassanes de l’hotel residència que aporti al 
barri una activitat de qualitat i alta categoria i ajudi a eliminar delinqüència, brutícia i 
persones drogades esteses per terra a la zona. 

»Pla i accions per a dotar el barri de lavabos, urinaris públics, amb manteniment 
intens. 

»Pla i accions per desconcentrar del Raval l’efecte crida de drogoaddiccions, persones 
sensellar i  col·lectius marginals, entenent que se’ls ha d’ajudar i, per tant, cal evitar 
l’efecte gueto que s’ha format.» 



El president, llegides les qüestions formulades, dona la paraula a la senyora Fabregat 
perquè faci la seva exposició.  

La Sra. Anna Fabregat  

Gràcies. Bé, doncs, ja estan totes les preguntes. La idea d’aquestes preguntes seria 
sobretot, doncs, tindre un barri on puguem viure segurs, puguem viure tranquils –
perquè tenim una pressió molt forta de delinqüència davant de casa nostra, que ens 
puguin entrar–, que tinguem un barri net, que puguem passejar tranquils de nit, que no 
hàgim de tindre por. I, doncs, al mateix temps, que sigui digne, perquè, bé, visc ara a 
la zona del Raval, del Raval Sud, i la gent punxant-se a plena llum del dia, totalment 
visible, estirada per terra –que fa molta, però molta pena, per ells, per nosaltres–, una 
qüestió absolutament indigna, i no és manera de viure. Doncs, crec que estaria bé 
d’arreglar-la. 

I, per altra banda, és clar, entenc que aquests són els problemes més visibles i clars, 
però això no vol dir que, doncs, també passejant pel barri veiem que també hi ha 
edificis que estan en molt males condicions –que estan infrautilitzats perquè no estan 
en bones condicions–, molts són privats, alguns són no tan privats, suposo, són 
públics. Però la qüestió és que, segurament, si milloressin la seva seguretat, 
funcionalitat i la seva eficiència energètica i tot plegat, serien llocs millors per viure, 
que podrien afavorir que la gent tingués un lloc d’habitatge, i també a més hi visqués 
amb més categoria, amb més dignitat. I, doncs, evitar les pobreses energètiques, 
evitar les emissions...  

Veiem que l’Ajuntament està fent molta força amb tot el tema de vehicles, però al 
mateix temps el parc edificat gasta molt si la casa no està ben aïllada, si l’edifici no 
està ben aïllat, i això entenem –o entenc– que seria bo d’afavorir-ho des de 
l’Administració, perquè no sempre les persones tenen els estalvis per poder invertir 
aquí. Però alhora, entre que evitem contaminació i millorem la qualitat de vida dels 
habitants de les cases, doncs, guanyaríem per les dues bandes, no? I sí que voldria 
saber quin impuls està previst en això. I sobretot, quan depèn de l’Administració, com 
està el carrer Om en el qual ara visc..., realment necessitem que sigui l’Administració, 
perquè ha de ser el propietari majoritari qui engegui això. I, per tant, seria d’esperar 
que, amb el seu exemple, fos el que estirés del carro, i que aquest edifici, a part de no 
tenir droga, com té a les escales –que a la meva afortunadament no, però a les de baix 
sí–, doncs, es posés al dia energèticament i quant a conservació.  

El president agraeix la intervenció, demana si s’ha connectat el senyor Juan Cabrera 
i, com que resulta que qui sí que s’ha connectat és el senyor Antoni Blázquez –que diu 
que abans no li funcionava el micròfon–, li dona la paraula a ell.  

El Sr. Antoni Blázquez Lozano  

Jo en principi també volia parlar una mica en la línia del que deia l’Anna, d’acord? Som 
veïns que tenim molts problemes. El Jordi ja ho sap perfectament. Us passo molta 
informació dels problemes que tenim. Bé, doncs, que això va a més, va in crescendo, 
cada vegada és pitjor i cada vegada tenim més problemes. O sigui, ja ens trobem 
quatre persones davant del portal de casa, que hem de demanar permís per entrar i 
per sortir. Cada vegada amb més agressivitat. Ara ja es pixen dintre de l’ascensor, 
perquè ja ens han dit que volen que marxem. Tal qual, ja ens ho diuen, no es tallen 
gens. I allà, bé, no es pot fer res.  

Bé, jo crec que de mesures de seguretat el Patronat no està fent res. O sigui, jo quan 
dic mesures de seguretat..., és clar, tots ho diem a la policia, a la Guàrdia Urbana, als 



Mossos, però què fa el Patronat? I el Patronat què fa, a través de l’Ajuntament? 
Perquè nosaltres no decidim res. Vosaltres us ompliu la boca que «decidim»; nosaltres 
no decidim res. Nosaltres ens trobem en una situació d’indefensió, d’una impunitat per 
part d’uns senyors que, abans que ocupessin els pisos, ja estaven allà; finalment han 
ocupat dos pisos, n’intenten ocupar més. Tenim neveres als replans, un senyor que 
dorm des de fa mesos en un replà –que no és un senyor que no tingui casa, és un 
senyor que trafica de dia i al matí dorm al replà. Doncs bé, tot això, no ho sé, a mi que 
m’ho expliquin, però fa mesos que ho denunciem. Ara, ja, d’aquí a poc farà un any de 
les ocupacions. I no estem..., ens trobem, de veritat, que ja no sabem... És que voleu 
que marxem? O és que realment no es vol fer res? Perquè el Patronat, després dels 
problemes, quan li diem alguna cosa –com a gestor vostre, perquè el Patronat sou 
vosaltres mateixos–, al final ens tracten com si nosaltres fóssim els dolents. O sigui, 
sembla com una organització, no ho sé, en contra de nosaltres. O sigui, si nosaltres el 
que volem són solucions! Aquí venim –a les audiències– a demanar ajuda. No anem 
contra ningú, volem una solució, però una solució efectiva.  

Fa anys... Jo en la legislatura de la Gala ja vaig tenir molts problemes i ja m’hi vaig 
encarar molt. I jo crec que en aquella època..., ara me n’adono, que feia molt més del 
que s’està fent ara. O sigui, ha canviat molt, ha anat molt a pitjor. O sigui, ara m’adono 
del que feien abans, que ara no es fa. No ho sé... Entre això, hi ha moltes coses que ja 
sabeu. I després, allò de la narcosala, que allà tot el dia s’estan punxant: al carrer 
Perecamps, al carrer tal... No hi ha patrulles, allà, i a la gent els trenquen els vidres 
dels cotxes, els retrovisors, diàriament, i ningú no fa res. Tampoc no ho entenem. Vull 
dir, al final, la meva vida és: narcoedifici i gent punxant-se a la cantonada. Aquesta és 
la vida, l’únic que veig. I després direu que els nens a les places i als carrers i les 
famílies a les places i als carrers. Doncs no sé quins carrers, perquè, la veritat, fa pena 
viure així, perquè no es pot viure, i no es pot entendre: pixats, cagarades, xeringues, 
de tot. És que vivim en una situació que a mi que m’ho expliquin, però de veritat que 
no ho entenem, eh?  

Ja és tot.  

El president torna a demanar si el senyor Juan Cabrera està connectat i, com que no 
és així, dona la seva pregunta per formulada i demana al regidor si vol respondre a les 
intervencions que hi ha hagut. 

El regidor  

Doncs, bona tarda a tots i a totes els que ens esteu seguint des de casa i als que heu 
enviat preguntes.  

Juan, la normativa de beure alcohol al carrer és igual al carrer Robador com a la resta 
de carrers del Districte i de la ciutat, i per a això hi ha la Guàrdia Urbana i per això hi 
ha els cossos de seguretat, també els Mossos d’Esquadra, que també en temps de 
pandèmia i en temps de toc de queda estan posant les denúncies corresponents 
relacionades amb totes aquestes temàtiques. De la zona que ens comentes, la zona 
de Robador, durant el mes d’octubre i el que ha passat de novembre s’han rebut a la 
sala conjunta de Mossos i Guàrdia Urbana 13 trucades relacionades amb la 
problemàtica de consum, i de consum d’alcohol. En les tretze ocasions ens consta que 
s’hi ha anat. Segur que hi ha moltes altres situacions en què no es truca. Hi ha 
patrulles; de fet hi ha un Punt Beta de la Guàrdia Urbana al carrer Robador i, a més a 
més, també hi ha d’altres dispositius socials que estan treballant en la zona. S’han fet 
fins a 23 denúncies en aquesta zona pel tema de mesures de control sanitari. Però 
aquí també ens estan escoltant Mossos i Guàrdia Urbana i penso, doncs –i no hi ha 
cap mena de dubte–, que aquest és un dels punts on hem de tenir més presència, tant 



social com policial. I, per tant, revisarem si el que hi ha és suficient o no és suficient, 
perquè el que no pot ser és que es vagin incrementant aquestes problemàtiques. Per 
tant, he explicat bona part de les coses que s’han fet, però recullo, recollim la queixa i 
recollim la demanda que segurament no es fa prou i hem de destinar-hi més recursos, 
i ho tractarem amb Guàrdia Urbana i Mossos.  

Toni –Toni i Anna–, és clar, heu fet –sobretot l’Anna ha fet– moltíssimes preguntes i al 
final feia una reflexió. Parlàvem de paneroles, d’ajuts a la rehabilitació, de temes 
d’eficiència energètica, d’aparcament sota terra... Has preguntat moltíssimes coses i la 
veritat és que podríem estar molta estona explicant-ho. Però al final el que has dit en la 
teva intervenció és: volem viure en un barri, volem viure tranquils, volem viure segurs, 
volem que el barri estigui net, volem passejar tranquils de nit. Bé, doncs, ho 
compartim, ho compartim i sabem –sabem– que hi ha problemàtiques que són 
complexes i que són difícils de solucionar, però per això hi estem invertint molta feina. 
No podem normalitzar la por i no podem normalitzar algunes de les expressions que 
has fet servir tu, i nosaltres no volem de cap de les maneres normalitzar-ho.  

Respecte a edificis buits, efectivament, hi ha edificis que estan buits, hi ha edificis que 
majoritàriament són de propietat privada. Nosaltres els fem les inspeccions 
corresponents i nosaltres, si estan en males condicions, doncs, obrim els expedients 
perquè la propietat faci la feina d’adequació que hagi de fer. Però, sens dubte, el barri 
del Raval és un dels barris en què hi ha més intervenció social, en què tenim més 
personal municipal que està treballant al carrer. A més a més, parlant en termes de 
seguretat, s’han incorporat fins a 48 agents nous a la comissaria de Ciutat Vella. Hi ha 
una modificació que començarà a partir del 24 de gener, que és que la unitat de nit –la 
unitat nocturna– serà exclusivament de Ciutat Vella i no com fins ara, que era de Sant 
Martí i Ciutat Vella. Per tant, pensem que això realment serà una millora important. 
Que, a més a més de no compartir la nit amb un altre districte, a més a més estarà 
sota la responsabilitat del mateix intendent. A més a més, dir-vos que la comissaria de 
Ciutat Vella, que evidentment dona servei a tots els barris del Districte, és l’única que 
té fins a tres subinspectors que s’hi acaben d’incorporar –bé, ja hi treballaven, però no 
tenien aquest càrrec, no eren subinspectors– i, per tant ara hi ha una reorganització de 
la Guàrdia Urbana a Ciutat Vella, que segur que s’ha de notar a millor.  

Després, hi ha plans específics, pel que fa a temes d’habitatge, propis de Ciutat Vella, 
no?, com el Pla Dintres, per exemple, o altres que es comparteixen amb Pla de barris, 
com el de finques d’alta complexitat. A través de l’Oficina de l’Habitatge, a més a més, 
hi ha el Punt d’Assessorament Energètic, per a tot el que comentaves de l’eficiència 
energètica. Des de Salvador Seguí es pot anar..., qualsevol de nosaltres podem anar-
hi perquè facin una avaluació de casa nostra per veure de quina manera podem fer 
que la despesa energètica, doncs, sigui més eficient, tant en termes de diners com en 
termes de despesa d’energia, eh? I després, bé, jo no explicaré les inversions que 
s’estan fent en habitatge i altres, em sembla que ho podeu trobar a la pàgina web. I si 
hi ha algun punt específic, com per exemple ens havia arribat a Lancaster..., però 
segur que també n’hi ha d’altres –o com Príncep de Viana 14, no?, que també hi ha 
problemes de múrids–, o que també pot haver-hi problemes de paneroles, doncs, 
vosaltres el que heu de fer és trucar al 112 o trucar al Telèfon del Civisme, o posar-vos 
en contacte mitjançant una instància amb el Districte, i nosaltres les tractem 
absolutament totes amb l’Agència de Salut Pública. I a partir d’aquí, doncs, veiem fins 
allà on es pot arribar, perquè és cert que nosaltres podem intervenir en allò que és 
públic, i en allò que és privat normalment és més difícil. El que necessitem és que els 
pisos estiguin actius i que als pisos hi visqui gent.  



Em preguntes moltes coses i no sé si després vols que te n’especifiqui alguna de més 
concreta, però hi havia com quinze o setze preguntes. Però he agafat una mica 
l’esperit d’algunes de les coses que has dit en la teva intervenció, diguem, de viva veu.  

També preguntaves per urinaris, si no m’equivoco, no?, que n’hi ha fins a una vintena 
al Districte. A tota la ciutat, menys Ciutat Vella, n’hi ha fins a 4; aquí n’hi ha 20, perquè 
creiem –és sabut– que és un servei que hem de donar. Ja en el mandat passat es va 
fer un pla per implementar cabines autorentables, que mirarem de seguir-lo, també, a 
partir de l’any que ve.  

I després, Toni, respecte a Om, n’hem parlat moltes vegades, m’envies molts 
WhatsApps, veiem totes les teves fotos –les envies a la María José–: nosaltres sempre 
ho posem en coneixement d’IMHAB i ho posem en coneixement de Guàrdia Urbana i 
Mossos d’Esquadra, però està clar que no n’hi ha prou, d’acord? I amb això, doncs..., 
ens hem reunit moltes vegades i sempre t’ho he dit: ens hem d’afanyar més i hem de 
treballar d’una manera més intensiva. Jo espero que pròximament tindrem una reunió 
amb l’IMHAB per parlar de les vostres finques, i a veure si pensem alguna cosa més, o 
implementem alguna acció més, diferent de les que estem implementant fins ara, 
perquè gairebé 300 reparacions, 15 camions que han sortit amb brossa, etcètera, no? 
Saps que hi ha totes les intervencions que hem anat fent. Doncs, hem de fer aquestes 
i segurament haurem de fer alguna cosa més, que espero que consensuem amb 
l’IMHAB. 

També dir-vos, doncs, que fa poques setmanes es va anunciar que el Pla de barris, 
aquest mandat, seria per a tot el Raval. Per tant, hi incorporem el Raval Nord; Raval 
Nord i Raval Sud tindran Pla de barris. I un dels punts on ens focalitzarem d’una 
manera molt important és el del Raval Sud, per teixir tot això, un teixit econòmic que 
sigui resilient i que doni vida als barris, també alguna actuació urbanística i sobretot, 
doncs, tot el tema social i de salut. Que quan parlo de temes socials i de salut també 
parlo, evidentment, de la vostra salut; i no només de les persones amb risc de 
vulnerabilitat, sinó de tots els veïns i veïnes. I estratègies conjuntes, de les quals, per 
exemple, us vam parlar en la darrera Comissió de Drogues, que va ser fa un parell de 
setmanes, si no vaig errat.  

I no sé si hi havia alguna pregunta d’algú més... El Toni, el Juan –que ja li he 
contestat– i l’Anna. Oi que sí? 

El president anuncia que passen al torn de rèplica, amb un temps d’un minut. Dona la 
paraula a la senyora Anna Fabregat. 

La Sra. Anna Fabregat 

Bé, com que només tinc un minut, llavors et faig una pregunta molt concreta. I és: en 
l’edifici del Patronat del carrer de l’Om, que és on ara visc, doncs, hi ha tota la paret..., 
les parets que donen al pati interior –al pati interior comunitari– que no estan aïllades –
hi he fet la cala i no hi ha aïllament– i a les parets exteriors hi ha un aïllament per la 
banda freda –només de tres centímetres– i, a la banda oest, que és una mitgera on 
ara jo visc, que és l’escala 3, que no està gens aïllada, perquè en aquest moment 
havia de..., segons els plànols antics havia de créixer l’edifici, que no va créixer mai. 
Per tant, hi ha una despesa energètica absolutament descontrolada, tant pel que fa a 
l’espai interior, que és un espai no calefactat, com a l’espai exterior de la banda oest, i 
l’aïllament és insuficient per la banda de façana. Aleshores, això, com que no ho puc 
imposar jo, perquè soc absolutament minoritària, que només és un pis..., i realment es 
necessita que s’hi involucri l’Administració pública, la propietat principal. Doncs, voldria 
saber quan pensa posar al dia l’aïllament tèrmic d’aquest edifici.  



El president agraeix la intervenció. 

La Sra. Anna Fabregat 

Gràcies. 

El president dona la paraula al senyor Antoni Blázquez. 

El Sr. Antoni Blázquez Lozano 

Bé, jo només vull... Em sentiu?  

El president confirma que el senten. 

El Sr. Antoni Blázquez Lozano 

D’acord. Jo només agrair-vos les gestions que esteu fent, ja sé que és molt complicat. 
Però, bé, que us ho agraeixo, tant a vosaltres, Jordi, com al Patronat, com a la Guàrdia 
Urbana, com als Mossos. Però sí que us demano, si us plau, que realment fem alguna 
cosa contundent, ja. No podem estar així sempre, in aeternum, i ho estem passant, de 
veritat, molt malament. O sigui, havíem de passar entre grups de persones que ens fan 
un passadís, que és molt desagradable. Que jo sé que veniu com a Guàrdia Urbana, 
que jo sé que veniu com a Mossos, però quan marxeu aquella gent torna a ficar-se a la 
porta, cadires a la porta, sense mascareta al portal, amenaçar-nos i fer-nos... Bé, no 
tenim cap mena de convivència, no podem parlar ni entre els veïns. I ja us dic, eh?, 
l’ascensor tot pixat i..., bé. La situació és insostenible. I, bé, sabem que hi ha trapicheo 
de droga, però, és clar, no tinc més informació i és molt difícil... Són molt llestos, són 
molta gent, hi col·labora molta gent, és molt complicat. D’acord?  

Ja està, gràcies. 

El president agraeix la intervenció i dona la paraula al regidor. 

El regidor 

Entenc, Anna, pel que comentes, que ets propietària d’un dels pisos, no?, en aquesta 
finca municipal, en què n’hi havia de lloguer i n’hi havia de lloguer amb opció a 
compra. Però, bé, en tot cas ho posem en coneixement de l’IMHAB a veure si hi ha 
algun pla per posar al dia l’aïllament tèrmic, com deies. 

I, Toni, bé, jo també..., és lleig dir-ho, que t’agraeixo la paciència, perquè realment no 
t’ho hauria de dir, però... Bé, t’agraeixo també el to amb què has intervingut avui. I, 
sens dubte, pel que fa a l’activitat delictiva, sigui la que sigui, et puc assegurar que els 
cossos policials, a la vostra finca..., és un dels punts que segur que estan en 
seguiment. Segur, seguríssim. I seguim en contacte i a veure el que et deia, si podem 
fer una trobada amb l’IMHAB per determinar alguna acció més contundent en aquest 
edifici. 

El president anuncia un altre bloc de tres preguntes. Demana que, si ja s’ha pogut 
connectar el senyor Antonio Martínez Gómez, té dos minuts per a la seva intervenció.  

El Sr. Antonio Martínez Gómez (en nom propi)  

A veure... Hay un problema. Uno de los más gordos que tiene el barrio del Raval es el 
entorno de la narcosala. Sigue habiendo mucha problemática. Los vecinos acuden a la 
Asociación de Vecinos diciendo a ver qué se puede hacer, porque están muy mal. Yo 



sé que la Guardia Urbana y los Mossos hacen todo lo que pueden, pero yo creo que 
también tienen que implicarse los Servicios Sociales. Yo sé que están desbordados, 
pero hay que hacer más. No puede existir todo lo que está pasando en la avenida 
Atarazanas alrededor de la narcosala, en la sala Baluard. A falta de turistas, también 
está pasando que están robando a vecinos del barrio. Antes eso no pasaba porque los 
que se dedicaban a delinquir lo hacían a turistas, mayormente, en un 80 o un 90%. 
Pero al no haberlos, ellos siguen robando. ¿Y a quién? A los vecinos del barrio. Esto 
también habría que controlarlo más.  

El president agraeix la intervenció i dona la paraula al senyor Manel Martínez Vicente, 
si està connectat. 

El Sr. Manel Martínez Vicente (en nom de l’Associació de Veïns i Veïnes de la 
Barceloneta) 

Sí, sí. Em sentiu? Bé, a veure, són dos punts que són una miqueta recurrents, però 
que ara tenim alguna situació una mica diferent. Com sabeu, fa anys que estem 
darrere de la Clínica Barceloneta, un equipament que està abandonat, com aquell qui 
diu, i del qual s’han fet moltes peticions a l’Ajuntament que intentés comprar-lo per 
poder tornar a recuperar un equipament per al barri. Sembla que la dificultat de 
negociació amb els propietaris no està portant a bon terme i, bé, no vull parlar més de 
negociacions municipals, perquè ens estendríem per altres derroters. Però sí que, 
darrerament, ens han dit veïns –i hem passat a comprovar-ho– que l’estat 
arquitectònic de l’edifici està en decadència. Això vol dir que pot ser un perill fins i tot 
per als vianants que passen pel costat. A part que està infectat de coloms i de 
porqueria, i de tot plegat. I el que ens ha sobtat darrerament sobre aquest punt és que 
hem vist anunciat en diferents portals d’ocupació que s’estaven oferint places laborals 
per treballar almenys amb aquest epígraf de «Clínica Barceloneta». I per aquí 
demanàvem, que ja vam parlar-ho també amb els tècnics de barri i això, que per favor 
ho investiguéssiu i ens diguéssiu en quina situació es troba aquest estat d’ús o de 
servei que pugui tenir l’edifici, que no té..., en cap moment no està adequat per poder 
tenir ningú a dintre. I sobretot, la part arquitectònica, si això ens pot servir per, d’alguna 
manera, pressionar els propietaris perquè això acabi estant, com volem, a l’abast de 
tothom.  

I el segon punt era que parlaven sobre el tema dels pisos buits. El regidor ja ho sap, 
porto darrere d’ell..., com vaig anar a l’anterior regidor, i fins i tot a l’anterior també, a la 
Mercè Homs, del grup, en aquell moment, de Convergència. No tenim un cens, ja ho 
va estar..., no només del barri, sinó de tot el Districte. No tenim un cens real, efectuat, 
de pisos buits, amb l’emergència habitacional que tenim al Districte. I el que volíem és 
saber..., que això no només és un espai per ocupar com a habitatge, sinó que en molts 
casos també tindrem oportunitat per poder desenvolupar millor programes 
d’emprenedoria perquè petits comerços o petits emprenedors puguin agafar algun 
d’aquests espais, amb l’ajuda de l’Ajuntament, per poder tirar endavant i alleujar una 
miqueta tota la càrrega de la crisi que estem patint i la que vindrà. Demano per favor 
insistentment el cens de pisos buits. Ens és igual quin és el nom del propietari, només 
volem saber si és d’un particular, d’un banc, del Bisbat de Barcelona o de l’Ajuntament. 
Només volem saber això, perquè crec que tindrem moltes sorpreses quan realment 
fem aquest treball, que està demanat des de fa molts anys, i crec que fa falta.  

I voldria llegir una última intervenció... 

El president li recorda que se li ha acabat el temps. 

El Sr. Manel Martínez Vicente 



Sí, si m’ho permet, només és una lectura ràpida, que serà breu. 

El president li demana que sigui molt breu. 

El Sr. Manel Martínez Vicente 

Sí, molt breu.  

Com a membre de la Plataforma Emergència Ciutat Vella, a part dels punts que hem 
plantejat ara, voldria que quedés constància que tots els que formem aquest moviment 
estem molt decebuts amb l’Ajuntament, per la nul·la o escassa resposta que ens ha 
donat al manifest que vam presentar el passat juny. Demanem urgentment que hi hagi 
propostes concretes per als àmbits i que poguéssim treballar-los conjuntament amb la 
ciutadania i amb l’ajuntament. És veritat que realment ateneu seriosament les 
persones que estem treballant a peu de carrer amb les persones necessitades i sabem 
la realitat i prioritat? És urgent i és obligació municipal liderar-ho i encarregar-se’n ja.  

Gràcies. 

El president agraeix la intervenció i dona la paraula al senyor Pere González Nebrera, 
si està connectat. 

El Sr. Pere González Nebrera (en nom propi) 

Sí, soc aquí. Bé, la meva pregunta fa més referència a tota la ciutat, i especialment a 
l’urbanisme tàctic, que també implica aquesta part de la ciutat de què avui parlem.  

Som moltes les persones, com ara professionals o autònoms, que necessitem 
desplaçar-nos amb vehicle privat per la ciutat... Se’m sent bé? 

El president confirma que el senten perfectament. 

El Sr. Pere González Nebrera 

D’acord. Que ens hem de desplaçar per la ciutat, hem de fer moltes visites, moltes han 
d’anar carregades. També persones grans, que tenen mobilitat reduïda. Tots estem 
veient moltes dificultats per als desplaçaments, siguin desplaçaments de feina, o 
simplement el desplaçament d’una persona gran per anar al metge i arribar a casa 
seva sense haver de caminar un tram massa llarg carregat. La pregunta és si aquestes 
restriccions de trànsit que s’estan fent per a vehicles privats –i, en alguna manera, hi 
podríem estar d’acord–, i que s’estan implementant, en alguns casos, amb una idea 
pseudoromàntica que els nens juguin al carrer –ja veiem com estan els carrers, eh?– i 
que els veïns siguin al carrer –uns carrers cada vegada més lletjos– i facin allà –uns 
espais lletjos– vida social, la qual cosa no s’està produint d’una manera substantiva –
com és lògic, hi ha excepcions–..., la pregunta és si teniu previst un tracte diferencial 
per als vehicles que no contaminen, com ara els vehicles elèctrics, i sobretot els cotxes 
petits, tipus Smart elèctric, que no contaminen, no ocupen espai, i en canvi no poden 
passar i els tracteu igual que si fos un cotxe gran amb un motor molt contaminant, no? 
Com que les justificacions d’aquestes restriccions són, normalment, per raons 
mediambientals, doncs, és difícil entendre que un cotxe que no contamina i que no 
ocupa espai estigui implicat en aquesta repressió del trànsit, no? –perquè és una 
repressió. 

I tampoc entenc –i ja m’estenc una mica més– per què aquest urbanisme tàctic –que 
podríem estar d’acord en algunes coses– ha d’estar en contraposició amb un disseny 
urbà de qualitat. Tenim al barri carrers que estan modificats per donar prioritat als 



vianants, com és el carrer Vila i Vilà, d’acord?, que és un exemple d’una plataforma 
única, molt ben dissenyada, molt ben resolt, que s’està utilitzant molt i molt bé, 
d’acord?, i es contradiu molt i molt amb altres carrers en què s’estan fent aquestes 
intervencions amb aquests blocs de color groc New Jersey, que els diuen, i munts de 
colorins, cachivaches i intervencions que només fan que enlletgir i que al final la gent 
utilitza molt poc.  

Voldria saber aquestes dues coses, no?: si teniu pensat un tractament per als cotxes 
que no contaminen i la gent que ha fet un esforç de comprar-se un cotxe no 
contaminant perquè hi creu –hi creu, en aquestes coses–, i, per altra banda, si us heu 
plantejat que l’urbanisme tàctic no té per què ser lleig.  

El president agraeix la intervenció i dona la paraula al regidor per respondre. 

El regidor 

Antonio, ho hem parlat moltes vegades... 

El Sr. Pere González Nebrera 

No em dic Antonio, em dic Pere. 

El regidor 

No, però és que començo per l’Antonio. 

El Sr. Pere González Nebrera 

Ah, d’acord, d’acord.  

El regidor 

I després ve el Pere. 

El Sr. Pere González Nebrera 

Molt bé, gràcies. Tanco.  

El regidor 

Antonio, ho hem parlat moltes vegades. Hi ha la implicació de Serveis Socials. De fet, 
a tots els plans que estem fent per al Raval Sud i tot el que estem treballant de 
mediació o de serveis municipals que estan treballant al carrer, evidentment la pota 
més important és la de Serveis Socials: la de Serveis Socials que puguin treballar amb 
persones amb dependències o persones amb les necessitats que tinguin. És el que 
més hi ha i és el que més hem incrementat, a més a més. Per tant, s’està treballant. 
Us ho hem explicat en les comissions de drogues i si vols, Antonio, en l’Associació de 
Veïns, que fa cosa de tres setmanes vam tenir una reunió, a la qual va venir..., no 
recordo com es diu, la vostra companya –només va venir una persona de l’Associació 
de Veïns–, ho vam estar parlant. En tornem a parlar les vegades que calgui.  

Som conscients de la situació que hi ha en el Raval Sud. Som conscients de la situació 
que hi ha al voltant del CAS, però també saps, Antonio, que estem treballant i que 
estem modificant procediments, estem modificant protocols, i que hem incrementat 
tant els punts de consum que hi ha a l’interior, com els educadors que hi ha al voltant, 
com la policia que hi ha al voltant –hi ha més coordinació–, i a més a més també hem 



modificat els horaris de neteja i el servei de neteja. En una reunió que vam tenir amb la 
Comissió de Drogues, doncs, ens deien que en termes de neteja s’havia notat una 
diferència important. I després hi havia altres problemàtiques que, quan es fa pressió 
tant policial com assistencial en un indret, doncs, segurament es van desplaçant. I el 
que nosaltres anem fent és moure recursos en funció de les necessitats i dels 
moviments que hi ha en cadascun dels moments. Ho seguim treballant, Antonio, no 
és... Nosaltres, saps que us vam presentar en la darrera Comissió de Drogues un pla 
d’acció, un pla d’acció que no està tancat, un pla d’acció que haurà de ser, sens 
dubte..., l’haurem d’anar construint entre tots. Però hi ha més recursos. I és cert que la 
situació de la pandèmia ha provocat que a l’interior de l’equipament hi pugui haver 
menys persones esperant, que les cues hagin d’estar fora, però en canvi a dins hi ha 
més espai, hi ha més punts de consum supervisats que poden estar en funcionament 
en paral·lel. Per tant, s’ha incrementat a dins l’eficiència de l’equipament, i a fora 
també estem treballant perquè hi hagi, doncs, més educadors. Que segur que se’n 
necessiten més, però deies que hi havia d’haver implicació de Serveis Socials i la 
implicació hi és, perquè tot està liderat des del Districte Des de Salut, conjuntament 
amb la Guàrdia Urbana i amb Neteja, però aquí el Districte el que fa és posar d’acord i 
coordinar tots els serveis municipals.  

També ens parlaves dels robatoris i, bé, no et diré el nombre de robatoris que hi ha i la 
diferència que hi ha respecte a mesos passats –perquè, evidentment, em direu que 
amb pandèmia..., i després, doncs, no hi ha turistes–, però us ho he dit també moltes 
vegades: els nivells de delinqüència al Districte van començar..., el darrer trimestre del 
2019. I després, la pandèmia és cert que els ha abaixat fins a un nivell inèdit, 
absolutament. Però, bé, és l’excepcionalitat del moment. Però la tasca conjunta de 
Mossos i de Guàrdia Urbana, ja des del darrer trimestre del 2019, es va veure com 
anava disminuint la delinqüència, o els fets delictius, d’una manera molt important, fins 
al punt que per primera vegada, diria, no ho sé, en molts i molts anys, la comissaria de 
Ciutat Vella no va ser la que va rebre més denúncies, o la que va fer més denúncies, 
sinó que va ser un altre districte. En tot cas, això no ens ha de fer sentir complaents de 
cap de les maneres. I –ho comentava abans, eh?, també– la incorporació dels 48 
agents, la unificació de l’intendent que porta matí, tarda i nit, la incorporació de tres 
subinspectors, i després la separació de la unitat nocturna de Sant Martí, de manera 
que serà exclusiva de Ciutat Vella, que també em sembla important.  

Manel: Clínica Barceloneta. També ho hem dit moltes vegades: hem tingut reunions 
amb els propietaris de la Clínica Barceloneta; no volen vendre. Els hem proposat una 
permuta amb sòl públic; no volen permuta amb sòl públic o, en tot cas, el que 
demanaven no tenia cap mena de sentit, i parlant de diners públics i de sòl públic, 
doncs, està clar que no podíem gastar allò que no era admissible. I, per tant, no hem 
arribat a un acord amb ells. Sí que és veritat que ells ens diuen que tenen un projecte 
per reobrir la Clínica Barceloneta com un centre sociosanitari. No sabem quin, no 
sabem amb quines característiques, i haurem de trobar-nos amb ells per veure què és 
el que ens diuen. I potser aquestes ofertes de feina que tu dius que heu vist –potser– 
tenen a veure amb això. Però amb data d’avui la clínica està tancada i l’estat és el que 
és. Ens dius el tema de l’estat de l’edifici. Doncs, d’acord, ho passem als inspectors i, 
en tot cas, anem a mirar..., jo suposo que ja hi ha expedients oberts, però si no fos el 
cas, doncs, totalment d’acord que pot ser un element a tenir en compte. 

Pisos buits. En el mandat passat es va fer el primer cens de pisos buits que s’ha fet 
mai a la ciutat de Barcelona, públics i privats. I, en el cas de la Barceloneta, podem 
veure de quina manera podríem fer una trobada per parlar-ne, d’acord? Nosaltres, 
evidentment, no passem el llistat de pisos buits, perquè hi ha un tema de 
confidencialitat, i després per un tema de seguretat, però tenim el cens fet i després 
tenim un nombre aproximat –perquè mai es pot entrar en el cent per cent dels pisos, 



evidentment, però en tenim un nombre aproximat– dels que hi podria haver a la 
Barceloneta, que superen el centenar. D’acord? Quina dificultat tenim una vegada que 
hem fet aquesta aproximació? Doncs, el contacte amb els propietaris, eh?, que molt 
sovint, a l’hora de notificacions, sabent que l’Administració ha de fer les notificacions 
tal com toca, de manera que sigui legal i que en quedi constància i tal, i això, doncs, 
moltes vegades és complicat. N’hi ha de societats, n’hi ha de particulars i n’hi ha de 
bancs, també. La gran majoria són de particulars.  

I després, respecte al manifest que has llegit d’Emergència Ciutat Vella, Manel, en què 
us queixeu que no hi ha interlocució, fa tres setmanes, el 9 d’octubre, vam tenir una 
reunió –sí, un divendres, oi?, em sembla, me’n recordo– en què hi era jo, hi era la 
comissionada d’Acció Social i, per part vostra, hi eres tu i després una mica el Miquel, 
que, doncs, era a la feina perquè no us havíeu recordat de la reunió. Tornem-nos a 
trobar, si cal, una altra vegada. Però la voluntat de trobar-nos hi és. Vam tenir una 
reunió que va ser una mica infructuosa perquè havíeu de ser més i al final vau ser un, i 
un altre que estava treballant i, per tant, no podia tal –no podia atendre a la reunió. 
Però, bé, ens tornem a trobar. Però que no hi hagi interlocució, doncs, no és veritat: 
interlocució n’hi ha i, a més a més, teniu els nostres contactes. Insisteixo: el 9 
d’octubre va haver-hi la primera reunió. Fem-ne una altra, si voleu, que no hi ha cap 
mena de problema. 

I em sembla que ja està... Ah, no, el Pere!  

Bé, Pere, no ho sé, en temes d’estètica, de si és lleig o és bonic, o si són colorins o no 
són colorins, doncs, jo no hi entro perquè cadascú té els seus gustos i cadascú creu 
que és bonica una cosa o l’altra. També, aquí, caldria veure la funcionalitat relacionada 
amb l’estètica, no? Jo, doncs, no hi entraré. Per mi, el que és important és que 
l’urbanisme tàctic funcioni, que sigui més o menys atractiu i que compleixi l’objectiu i la 
funció per a la qual s’ha fet el que sigui. Insisteixo: aquí hi ha..., som, no ho sé, una 
dotzena de persones i segur que cadascú té els gustos en colors i companyia. Per 
tant, per mi l’important és que compleixi la funció corresponent. I d’aquí, doncs, que 
nosaltres estiguem treballant, i que una de les vies que tirarem endavant a Ciutat Vella 
també és urbanisme tàctic, entre altres coses perquè amb la situació pressupostària, 
doncs, segurament algunes de les coses que costarien molts diners, en canvi amb 
l’urbanisme tàctic, si es fa bé, es fa pensat, es fa amb consens –i es fa el més bonic 
possible, també, a més a més, i el més confortable possible–, pot donar resultat. Per 
tant, aquesta serà una línia de les que treballarem a Ciutat Vella.  

I després, respecte al que comentaves dels cotxes –i, per no equivocar-me, busco la 
informació–, ja saps que hi ha la zona de baixes emissions, en la qual estan prohibits 
aquells vehicles que no tenen el distintiu ambiental de la Direcció General de Trànsit, 
de dilluns a divendres, de circular per aquest entorn de les rondes, no?, de set a vuit; 
el cap de setmana no i després a la nit tampoc. Per tant, hi ha tot el tema de les baixes 
emissions, en què només estan prohibits aquells que no tenen el distintiu ambiental. I 
després, hi ha una mena de discriminació positiva vers els vehicles elèctrics, amb, 
entre altres coses, una bonificació d’un 70% de l’impost de vehicles de tracció 
mecànica, eh? Però, en tot cas, hi ha també una pàgina web de zona de baixes 
emissions. I és cert que tot això s’ha fet per un tema d’emergència climàtica, en el qual 
una de les coses que hem de fer és reduir la contaminació, i per reduir la contaminació 
s’han de reduir tant sí com no els vehicles que contaminen. I aquesta és una de les 
estratègies que es poden tirar endavant a la ciutat de Barcelona. Es va presentar fa 
ben poc la superilla Barcelona, i Ciutat Vella és, malgrat que aleshores segurament no 
es deia així..., però segurament és –algunes zones d’alguns barris, i barris gairebé 
sencers– pràcticament una superilla. 



El president informa que toca el torn de rèplica i dona la paraula al senyor Martínez 
Gómez.  

El Sr. Antonio Martínez Gómez 

¿Sí? Hay algo que se me ha olvidado. Y es que cada..., día sí, día no, se producen un 
par de desahucios en el barrio. Hay que reconocer que este barrio es uno de los más 
castigados por la pandemia. A la gente no le entra dinero, no tiene, y habría que 
ayudar a esas personas. Sin embargo, los pisos de okupas y los locales de okupas 
siguen ocupados por los okupas. Esto es lo que no acabo yo de entender.  

El president agraeix la intervenció i dona la paraula al senyor Martínez Vicente. 

El Sr. Manuel Martínez Vicente 

Faré com els de Pasapalabra, molt ràpid. Clínica Barceloneta: esperem el retorn de les 
investigacions que feu, perquè puguem saber en quin estat està.  

Pisos buits: és la primera notícia, que ara sentim, que es va fer un cens de pisos buits, 
quan sempre ens heu dit que l’havíeu de fer. Si és així, volem veure’l i compartir-ho 
entre totes les entitats del barri que estem treballant-hi; doncs això, veure coses i 
poder treballar-hi. I és igual, com sempre us he dit –ens és igual–, saber qui és el 
propietari, només saber el perfil del tipus de propietari. I també us insto que, si voleu 
actualitzar-lo, aprofiteu per fer contractacions de gent que està a l’atur, aprofitant la 
pandèmia. Tindrem una oportunitat de donar-los una feina molt de retorn a la societat.  

I sobre el tema del manifest i el tema de la Plataforma Emergència Ciutat Vella, no 
hem dit en cap moment que no ens hem vist. El que hem dit és que no tenim concretes 
mesures que hàgiu posat al nostre abast per poder treballar-les conjuntament. Sempre 
són allargues, i allargues, i allargues. El que volem ara és que, quan ens torneu a 
cridar, vingueu amb una llisteta de propostes per començar, i que nosaltres us puguem 
ajudar a executar aquestes accions.  

Res més. 

El president agraeix la intervenció i dona la paraula al senyor González Nebrera. 

El Sr. Pere González Nebrera 

Molt bé. Bé, he entès –he entès perfectament– el que heu dit. O sigui, a les superilles, 
que és el que es pretén, fins ara s’exclouen els vehicles, tant si contaminen com si no 
contaminen. Entenc, doncs, que no es tindrà en compte que el cotxe no contamini, que 
sigui petit, l’economia d’espai..., això no compta per a res. Si és un patinet elèctric, 
podrà anar per tot arreu, però si al patinet li posem portes perquè porta una persona 
gran, ja es converteix en un cotxet; aleshores està prohibit. És una agressió quasi-
quasi paranoica contra el cotxe, sigui com sigui. El fet de contaminar o no contaminar 
és una pura excusa. Ja ho he entès, ara, eh? Si no és així, m’ho contradieu, però és 
que m’heu dit tot el contrari, m’heu dit que fareu superilles tant sí com no. Si a les 
superilles no teniu en compte que s’hi pugui accedir amb cotxe elèctric o amb cotxe no 
contaminant fins a la porta de casa, doncs, és que no ho teniu en compte, ja està, no 
passa res. Però cal dir-ho tan clarament com això: no perquè contaminin, sinó perquè 
no és no.  

Respecte a l’urbanisme tàctic, jo no m’hi poso, que sigui lleig o bonic. És igual: que 
sigui lleig o bonic és opinable. Em poso en el fet que els espais que es generen siguin 



funcionals o no siguin funcionals. Quan són funcionals, es fan servir; quan no són 
funcionals, no es fan servir i no serveixen per a res. Aquesta és la diferència.  

El president agraeix la intervenció i dona la paraula al regidor. 

El regidor 

Sí. Començo al revés. Pere, començo per tu. Efectivament, a les superilles s’exclouen 
els vehicles perquè la superilla és un espai bàsicament per als vianants i no pas per 
als vehicles contaminants. Ara bé, les persones que hi viuen poden entrar a aparcar en 
els seus aparcaments, només faltaria, com en els carrers que estan pacificats. Qui hi 
viu, hi pot entrar, tingui el distintiu o no tingui el distintiu. Per tant, no és que hi hagi una 
visió paranoica del cotxe, és que mirem de reduir les emissions. Ara, si vius en una 
superilla i has d’entrar en el teu pàrquing i has d’entrar a aparcar-hi, doncs hi entraràs, 
no podem prohibir-te que hi entris, només faltaria.  

Respecte a l’urbanisme tàctic, doncs, hi estem d’acord, eh?, perquè jo he parlat de 
funcionalitat i no d’estètica.  

Manel, bé, doncs d’acord, ens tornem a veure i, en tot cas, el tema del cens dels pisos 
buits, en pròxims consells de barri o en trobades vinents, ho compartim fins allà on 
puguem.  

I després, Antonio, tens raó, el tema dels desnonaments del barri. El barri del Raval és 
el que més desnonaments té de Ciutat Vella. Aquesta setmana n’hi ha hagut, la 
setmana passada també, anem a una dotzena, aproximadament, setmanal; és una 
sagnia impresentable. I aquí diem dues coses: la moratòria del Govern central ha de 
ser una moratòria real, no la moratòria fake que hi ha ara mateix. I, a més a més, els 
decrets de la Generalitat han de servir i han de funcionar. Nosaltres, què és el que 
tenim? Nosaltres, a través de l’Oficina de l’Habitatge, a través de SIPHO, que és un 
servei que només tracta els casos de desnonaments, tractem tots i cadascun dels 
casos de desnonament, un per un. Tots es tracten prèviament –els que arriben, 
evidentment, als serveis municipals; habitualment, n’hi ha algun que no arriba als 
serveis municipals i no hi podem arribar–, però és molt important també la connexió 
amb els veïns i veïnes, perquè n’hi ha alguns que ens arriben a través de veïns o de 
xarxes organitzades, o associacions de veïns com vosaltres, que ens ho dieu i que 
nosaltres no ho teníem controlat. Per tant, es tracten tots, un per un, i l’objectiu és que 
les persones que estan a punt de ser desnonades es quedin a viure a casa seva. I a 
cadascun dels desnonaments el que es fa és: es mira la situació de vulnerabilitat i es 
mira també la situació de la propietat, perquè no és el mateix un petit propietari que té 
un pis i el necessita que un gran propietari que té dos-cents pisos. Per tant, cada cas 
es tracta de manera única, i després es prenen les decisions quant a mediació, quant 
a ajuts, o, si les mediacions o els ajuts no funcionen, i sobretot són grans propietaris, 
doncs al final, el dia del desnonament, l’equip dels serveis SIPHO, o de Serveis 
Socials, quan estan citats pel jutge, conjuntament, habitualment, amb alguns dels 
consellers o conselleres, anem a parlar amb la propietat, anem a intermediar amb les 
comitives judicials per explicar-los la situació de les persones que hi viuen, i veure de 
quina manera podem guanyar temps perquè no siguin desnonades de casa seva, i 
trobar una solució alternativa que sigui viable. Això és el que fem cadascuna de les 
setmanes de l’any, i realment és una de les feines que fem que ens porten més temps, 
i no deixarem de fer-ho perquè la gran majoria dels desnonaments són desnonaments 
de grans propietats, i hem d’estar al carrer i hem d’estar als despatxos per trobar 
solucions.  



El president anuncia un nou torn de preguntes i demana per les senyores Patrícia 
Sagarra i Aparicio o Imma Domènec Pascual.  

La Sra. Patrícia Sagarra i Aparicio (en nom de la Plataforma Emergència Ciutat 
Vella) 

Jo soc la Patrícia, i parlo en nom de la Plataforma Emergència Ciutat Vella. Bé, per no 
allargar-me, si de cas llegiré una mica el que hem consensuat.  

Bé, nosaltres, com a plataforma, us vam fer arribar un manifest, a inicis del mes de 
juny, en el qual s’expressaven les nostres inquietuds i demanàvem respostes clares a 
l’Ajuntament. A veure, la vostra resposta va arribar tard i malament. Davant les nostres 
demandes, cap resposta concreta; tan sols falses promeses i respostes vagues. O 
sigui, no estem d’acord amb un «farem», «mirarem de fer», «intentarem»... O sigui, el 
que demanem, i com deia molt bé el Manel, són respostes clares i concretes, i un full 
davant on seure i parlar-ne. Això ens va semblar paper mullat, una declaració de 
bones intencions, en la qual vosaltres fèieu esment a coses que ja s’havien fet, a plans 
anteriors, i això no ens serveix, perquè ja són plans antics. Nosaltres volem coses a 
partir d’ara i us les expressàvem molt bé, eh? Per exemple, el fet que ara mateix no 
s’estigués movent un dit per temes tan preocupants com l’habitatge o la manca del 
més essencial per millorar, que és el que estem vivint al Districte, no? A veure, 
nosaltres vivim al barri i ho veiem, vostès potser no. Però aquí hi ha moltíssima gent 
que no té per a menjar, no té el més essencial, no té sostre, i pensem que això és el 
prioritari i a això se li ha de donar prioritat en aquest moment, eh? Potser això és més 
important que les illes de vianants. Estem parlant d’emergència social, eh? És 
emergència. Hi ha gent que no té per a menjar, no té una casa en condicions, no té 
mitjans per pagar ni la llum, ni l’aigua, ni el gas, etcètera.  

La nostra plataforma continua exigint una resposta que concreti el que vostès pensen 
fer realment. No ens serveixen excuses de mal pagador, i l’argument aquest que 
vostès diuen que no tenen competències o que no tenen diners..., busquin-se’ls. A 
veure, estan prioritzant moltes coses que no són d’emergència, no són tan, tan 
importants com que la gent de barri estigui dormint al carrer, estigui amb unes 
condicions d’insalubritat bestials, d’acord? I també, a veure, si no tenen competències, 
facin per ser competents, perquè realment s’estan mostrant com a persones molt 
incompetents –molt incompetents. 

Per no parlar de comerç del barri. Això, no parlem d’actualitat, sinó que fa molts anys 
que el petit comerç està veient com s’està veient expulsat del barri, un barri que s’està 
venent al turisme –que s’ha venut al turisme; ara ja veieu el que està passant– i 
realment no s’està protegint res. Qui protegeix les pastisseries, les merceries, el petit 
restaurant de tota la vida, de l’any 1700, qui l’està protegint? D’acord?  

El president l’adverteix que hauria d’acabar. 

La Sra. Patrícia Sagarra i Aparicio  

D’acord. Doncs, ja n’hi ha prou.  

El president li agraeix la intervenció i dona la paraula al senyor Jordi Papell Sánchez, 
si està connectat. 

El Sr. Jordi Papell Sánchez (en nom de l’Associació de Veïns i Veïnes del Casc 
Antic) 



Sí. Se’m sent? Bona tarda a tothom. Bé, jo començaré una mica pel tema aquest que, 
de fet, ja el Manel també hi ha intervingut. Nosaltres, l’Associació de Veïns del Casc 
Antic, també formem part de la plataforma aquesta d’Emergència Ciutat Vella. I, a part 
dels punts que exposaré després, voldria que quedés constància que tots els que 
formem part d’aquest moviment estem molt decebuts amb l’Ajuntament, per la nul·la o 
escassa resposta que ens ha donat al manifest i a les propostes que ja vam presentar 
el mes de juny passat. Demanem urgentment que hi hagi propostes concretes per 
àmbits i que puguem treballar-les conjuntament la ciutadania i l’Ajuntament. És vital 
que realment atengueu seriosament les persones que estem treballant a peu de carrer 
amb les persones necessitades i sabem la realitat i prioritats. És urgent i és obligació 
municipal liderar-ho i encarregar-se’n, ja.  

I ara voldríem formular les dues preguntes que vaig dir, no? Al principi... Una és 
referent a mobilitat, a la Via Laietana. Al principi, s’havia obert un procés de pacificació 
de determinats carrers de la ciutat, i entre ells la Via Laietana. Es va, amb més o 
menys encert, planificar que els primers dissabtes de mes es restringiria el trànsit a la 
Via Laietana. Mal encert, perquè resulta que els comerciants es van queixar, sobretot 
els comerciants del Mercat de Santa Caterina, perquè la gent no podia accedir, d’altres 
barris, a venir-hi a comprar. Després es va canviar a un horari de tarda, els dissabtes a 
la tarda, em sembla que a partir de les dues i fins al vespre. I finalment ha desaparegut 
el tema de la pacificació de la Via Laietana. A la vegada, durant la pandèmia es van 
habilitar... En lloc, diguéssim, d’ampliar les voreres –es va dir que no era el moment, 
per la qüestió econòmica i les urgències que hi havia–..., i van senyalitzar dues vies, al 
costat de les voreres –vau senyalitzar dues vies–, per a ús de vianants mentre no 
s’ampliessin les voreres. Aquestes vies no estan senyalitzades com per a ús de 
vianants; aleshores, els ciclistes, els patins, etcètera, utilitzen això com a pas pensant 
que és una via..., un carril bici. Això produeix, primer, inseguretat del vianant –perquè 
el vianant creu que és el dallò–, i després enfrontaments entre els veïns, insults, i 
discussions i altres. Plantegem per què no podeu senyalitzar aquestes vies com de 
vianants, que sàpiguen i tothom estigui informat que allò és per a vianants. 

Un altre tema... 

El president l’avisa que han transcorregut tres minuts i que s’han d’ajustar més al 
temps. Assegura que està sent flexible, per les circumstàncies, però que de dos minuts 
a tres ja és un minut de més. 

El Sr. Jordi Papell Sánchez  

Bé, l’únic és el tema de si teniu un pla respecte al turisme, o com desenvolupar el 
barri, perquè estem en una fallida econòmica, donat que no hi ha turisme en el 
Districte i depenem econòmicament..., fins ara s’ha depès econòmicament d’això. Si 
teniu un pla de canviar aquesta... 

El president agraeix la intervenció i dona la paraula al senyor Jesús del Hoyo, si està 
connectat. 

El Sr. Jesús del Hoyo (en nom del Col·legi Oficial de Disseny Gràfic de Catalunya) 

Estic connectat, sí. Gràcies. De fet, volia..., la nostra qüestió és, més que una 
pregunta, un oferiment. Un oferiment que ja coneix el regidor i és un oferiment que 
coneixen tots els regidors. Des de fa va cap a tretze o catorze anys –ja perdo el 
compte–, el col·legi té la seu oficial aquí, al carrer Paradís, molt cèntric, en un espai 
llogat. Des d’aquest primer moment que nosaltres vam venir aquí, la nostra intenció 
sempre ha sigut aportar dinamització al barri, perquè estem aquí, perquè nosaltres 



generem activitat aquí, generem exposició, generem formació i, a més a més, fins i tot 
tenim una mena d’ONG interna que es dedica a ajudar, doncs, institucions, com moltes 
de les que avui estic coneixent mentre estan parlant aquí, que segur que necessiten 
comunicar i necessiten disseny per poder comunicar. Nosaltres els ajudem, perquè a 
vegades no hi ha diners per poder pagar i llavors, bé, és una de les tasques que 
nosaltres assumim com a col·legi oficial, que és el de tot Catalunya, és l’únic de l’Estat.  

El que nosaltres estem plantejant des del primer moment és que hem de marxar d’aquí 
bàsicament per això, perquè els lloguers s’aixequen, perquè els lloguers són molt 
grans i no els podem pagar. I si he d’escollir entre pagar uns premis als joves 
professionals o reduir la quota dels col·legiats, jo escullo això i no pagar un lloguer que 
cada vegada és més alt. I, evidentment, doncs, ara, l’1 de gener, o serem ocupes –o 
serem ocupes en aquest lloc– o trobarem un altre espai que a Ciutat Vella se’ns ha dit 
que no n’hi ha. És a dir, no hi ha cent metres quadrats perquè el col·legi pugui seguir 
ajudant –seguir ajudant, que és el que nosaltres hem fet– al barri, a Barcelona, a 
Catalunya, a Espanya, amb totes les activitats, és a dir, per mantenir una activitat que 
fa un moment el senyor Rabassa ho ha dit..., per donar vida al barri. Això és el que 
nosaltres volem. I no ho volem gratis, tampoc, és a dir, no..., nosaltres podem –i de fet 
ho estem fent des de sempre– pagar unes quotes raonables. Però unes quotes 
raonables.  

No em puc creure –no em puc creure– que no hi hagi un espai, a tot el Districte, que 
pugui acollir aquesta entitat. De dret públic, no és una entitat qualsevol, no tenim ànim 
de lucre, nosaltres no busquem beneficis. És una institució que serveix per ajudar la 
ciutadania. La nova Llei de col·legis oficials diu que els col·legis serveixen per ajudar 
l’usuari, el destinatari, la ciutadania, no per a defensa, com els antics col·legis oficials. 
No, no, nosaltres som de la llei actual, la llei del 2004. No em puc creure que no se’ns 
deixi estar aquí, que no puguem estar aquí i que no puguem ajudar la ciutadania. I, a 
més a més, en un moment de desertització, de gentrificació, de buidor absoluta de tot 
aquest entorn. Els que passem per aquests carrers ho veiem, això es queda sense 
res. I no podem fer les nostres activitats, que fins i tot tenen un gran ressò social. 
Aquesta és..., la nostra pregunta és: de debò, de debò no ens podeu acollir al barri?  

Res més. 

El president agraeix la intervenció i dona la paraula al regidor. 

El regidor 

Patrícia, nosaltres també vivim al barri. Jo visc al Casc Antic i la resta de consellers 
viuen tots al Districte, al Raval, la Barceloneta o el Gòtic. Per tant, també tenim veïns i 
veïnes i coneixem el que està passant. Hem passat el confinament aquí, treballant 
molt i amb molt d’estrès. Però vivim al barri i coneixem la situació.  

No estic d’acord que ens diguis que no hem fet absolutament res. Jo penso que 
l’Ajuntament de Barcelona és una de les administracions que ha donat la volta a la 
seva organització interna, justament amb pandèmia i amb confinament, per donar 
resposta a moltes de les necessitats absolutament inesperades, que no s’esperava 
ningú. Per exemple, quant a persones sense llar, doncs, ja tenim 2.900 places per a 
persones que no tenen on viure. A la resta de Catalunya n’hi ha 100, a Barcelona n’hi 
ha 2.900 i ara mateix s’està mirant de poder instal·lar-les també en hotels, separats 
per a homes i per a dones i a més a més també per a persones consumidores –
consumidores de substàncies– en un equipament que és inèdit i que és referent i que, 
evidentment, quedarà. S’han ampliat un 113% els àpats que reparteix l’Ajuntament –
que no és de cap de les maneres la política...–, de 3.700 s’han passat 7.900. La 



teleassistència s’ha augmentat arribant fins a 90.000 usuaris. Vincles BCN també s’ha 
ampliat. El servei d’atenció domiciliària també, de teleassistència, els serveis d’atenció 
a les dones. Hi ha hagut tot un reguitzell..., que a més a més podeu veure a la pàgina 
web. I no és de cap de les maneres per fer propaganda, és per dir que, efectivament, 
nosaltres sí que hem donat la volta a l’Administració i tot l’equip gerencial s’ha dedicat 
a fer tasques que no li eren pròpies. Al Districte de Ciutat Vella, la gerent de Ciutat 
Vella ha fet temes de confinament; cadascun dels gerents del Districte han fet altres 
tasques i encara les estan fent. A més a més, s’ha aturat el cobrament del lloguer dels 
habitatges públics, etcètera, eh? Vull dir, que podria fer una llista, que si voleu algun 
dia en parleu, i que segur..., totes les que hi haurien de ser. O ajudar el Gimnàs Social 
de Sant Pau, o tantes altres coses. O com s’han multiplicat per tres els ajuts de 
Serveis Socials en poques setmanes a Ciutat Vella, per donar resposta a l’emergència 
social. Ja ho dic, eh?, podria seguir amb un llistat de coses que s’han fet, de mesures 
que s’han pres, també pel que fa a la reactivació econòmica. Per tant, segur que 
podríem fer molt més, i si teniu propostes, doncs, en parlem, no hi ha cap mena de 
problema. Teníem una reunió que malauradament, doncs, no va funcionar perquè no 
vau venir la majoria, però podem tornar-nos a reunir i podeu fer-nos propostes, només 
faltaria.  

Respecte al petit comerç, nosaltres tenim les competències urbanístiques, que són les 
que estem desenvolupant amb el Pla d’usos que ja es va aprovar en el mandat passat 
per defensar el comerç de proximitat. I una de les coses que s’ha aconseguit és que 
les llicències sol·licitades des de fa dos anys a Ciutat Vella ja no són les de 
restauració, sinó que són les de petit comerç. Per tant, el Pla d’usos de Ciutat Vella 
està començant a donar resposta. Problema: evidentment, que quan s’obre l’aixeta a 
la liberalització és molt fàcil entrar-hi; quan es tanca l’aixeta, és molt difícil de revertir-
ho. Però com a mínim en llicències que s’han entrat, s’està modificant. I és cert que 
tenim una dependència excessiva del turisme. Això fa anys que ho diem: no hem de 
tenir aquesta dependència, i per això s’ha de canviar el model econòmic. Nosaltres 
estem treballant a veure de quina manera es pot fer des de l’Administració municipal, 
però necessitem també el suport d’altres administracions. Tenim el Pla de 
desenvolupament econòmic, que vam aprovar també en el mandat passat, que és un 
pla que el 2021 també farem un procés participatiu amb entitats tant comercials com 
veïnals per tirar-lo endavant amb les mesures que creguem oportunes. Hi ha una 
experiència nova que ja no ho és, però que són els baixos de protecció oficial, que 
s’han posat en marxa a Ciutat Vella des de fa tres anys, que ara anem ja per la tercera 
convocatòria. Haurem de comprar més baixos, i la voluntat d’estar al costat del petit 
comerç hi és. Bé, la voluntat no, és que hi som, no tenim cap mena de dubte. 

Jordi, bé, dius que nul·la o escassa resposta. Vam estar reunits divendres passat amb 
l’Associació de Veïns. Vam estar parlant de moltes coses. Ens reunirem les vegades 
que faci falta; vam dir de fer reunions de seguiment amb consellers. Però, bé, a mi 
normalment em sorprèn quan em dieu que no tenim respostes i ens hem reunit fa pocs 
dies. 

Respecte a la Via Laietana, tens raó. Vam fer un «Obrim carrers» que primer va ser tot 
el cap de setmana, després va ser dissabte tarda i diumenge, i finalment l’«Obrim 
carrers» s’ha acabat. El recuperarem, eh?, a partir de... Després de les festes de 
Nadal, jo espero poder tornar a fer l’«Obrim carrers» de la Via Laietana, ja sigui amb 
un altre format..., segurament amb un format de revitalització econòmica, 
conjuntament amb comerciants i altres, i ho estem treballant.  

L’urbanisme tàctic de la Via Laietana jo estic d’acord amb tu que no ha sigut dels més 
reeixits dels que s’han fet a la ciutat. Tanmateix, ha permès que hi hagi menys espai 
per als cotxes. Però és cert que no ha sortit com esperàvem. Això jo ho reconec. I el 



que hem de fer és anar pel canvi de la Via Laietana a la nova urbanització de la Via 
Laietana, que com ja saps es va presentar fa pocs mesos, i anem a fer-ho..., jo espero 
que l’any que ve puguin començar les obres i que abans d’acabar el mandat tinguem 
una Via Laietana totalment diferent. 

I respecte a la dependència del turisme, doncs, Jordi, és que estem totalment d’acord. 
I a partir d’aquí, veure quines eines tenim nosaltres de suport al petit comerç. Estem..., 
jo també us diria que..., no diré totes les mesures que hi ha, eh?, però en la mesura de 
govern que vam presentar en el darrer Plenari –Mesura de govern de Ciutat Vella 
davant la crisi produïda per la covid-19– hi ha tota una àrea d’economia en la qual 
proposem tota una sèrie d’accions, que haurem de veure quin és l’impacte que tenen.  

I, Jesús, vam parlar per correu electrònic, em sembla –ja no ho recordo–, fa setmanes. 
Vaig parlar amb l’administrador –vaig parlar jo, personalment, amb l’administrador– del 
vostre propietari, que és la Fundació Privada del Patronat Ponsich. L’administrador em 
va dir que parlaria amb el president de la fundació, per veure de quina manera us 
podia ajudar, fos rebaixant encara més el lloguer o d’alguna manera. No tinc resposta 
seva. Li he enviat diversos correus i li he trucat diverses vegades. Demà el torno a 
trucar. Però, en tot cas, vam parlar i jo, personalment, he parlat amb l’administrador de 
les finques i, si puc parlar amb el president de la fundació, doncs, també li trucaré, 
però no m’han donat el telèfon. Jo crec que seria important veure si us podeu quedar 
en el vostre local. Sé que em vas dir que també estàveu mirant un altre local que 
estava fora del Districte, no?, que ja també teníeu emparaulat. Aquest administrador 
em va dir que la voluntat per part seva era de diàleg i de..., si havia de ser finalment 
una sortida, una sortida consensuada, amb el temps que necessitéssiu. Però, bé, jo el 
que hauré de treballar amb ells és el que em vas demanar, que era de quedar-se aquí.  

En tot cas, després, si veiem la possibilitat de trobar un espai de cent metres quadrats 
perquè hi pugueu ser amb un pagament de lloguer..., el que passa és que ja saps que 
a Ciutat Vella hi ha molta demanda –molta demanda– de moltes entitats que 
necessiten espai, una llista molt llarga, i tenim pocs espais. Per tant, és complicat i, a 
més a més, el que no farem, crec, és posar ningú davant de la llista. En tot cas, si 
trobéssim l’any que ve algun local, podríem pensar que hi poguéssiu anar, però ara 
per ara em sembla que les gestions amb l’administrador de la vostra propietat és el 
camí que hem de seguir, que és una de les coses que em vas demanar en els correus.  

El president informa que passen al torn de les rèpliques, d’un minut, i dona la paraula 
a la senyora Sagarra i Aparicio. 

La Sra. Patrícia Sagarra i Aparicio 

Sí. A veure, el que crec que no podem pagar els habitants de Ciutat Vella són les 
mancances que han tingut vostès durant tot el temps que han estat al Govern. Vostès i 
governs anteriors, eh?  

Parlant del que reconeixen, que hi ha hagut una mala gestió econòmica del turisme, 
doncs bé, el barri de Ciutat Vella és el que està patint més aquesta situació. O sigui, la 
gent que s’està quedant sense els més mínims és gent que es dedicava a treballar a 
bars, restaurants, etcètera. O sigui, és lògic que s’estigui destinant aquests increments 
de volum de serveis d’àpats, de sostre i tot això a Ciutat Vella. No em parlin que els 
altres pobles en tenen menys. Realment aquí hi ha una emergència i s’ha de fer. No 
podem pagar nosaltres allò en què vostès s’han equivocat.  

D’altra banda, diuen que estan aconseguint, que estan traient llicències en els 
comerços, etcètera. Jo no parlava dels comerços nous ni de les llicències, parlava dels 



comerços que s’estan protegint, que feia anys –segles– que eren a Barcelona i que 
estan patint lloguers abusius, per la qual cosa han de marxar. Simplement això. 

Els baixos de protecció oficial que tenen, jo l’última notícia que en vaig tenir és que n’hi 
havia tres, que es posaven a concurs, bé, etcètera. Jo penso que amb tres locals a tot 
Ciutat Vella que estiguin amb un preu assequible no n’hi ha prou per fer cara al comerç 
petit de proximitat. 

Ja està. 

El president agraeix la intervenció i dona la paraula al senyor Del Hoyo. 

El Sr. Jesús del Hoyo 

Gràcies, sí. Només comentar... És cert, no?, tot això. De fet, l’oferiment de parlar amb 
la propietat va ser un oferiment teu, no una petició meva. A nosaltres ens agradaria 
quedar-nos aquí, i si hi ha una llista –que mai m’han dit que existís una llista– per 
quedar-se, nosaltres fa dotze o tretze anys que estem demanant estar en aquesta 
llista. Insisteixo: per ajudar el barri. Vull dir, és que la situació no és estar davant de 
ningú, sinó poder ajudar més o menys el teixit social del barri. I aquí és on nosaltres 
ens volem posar. Evidentment, ja ho dic, nosaltres hem de buscar les activitats i hem 
de buscar un espai on poder tenir la petita gestió administrativa que necessiti el 
col·legi. Les nostres activitats es fan als espais públics. És a dir, nosaltres ara farem 
una sèrie d’actuacions i les estem fent al Museu d’Història de la Ciutat o les estem fent 
a qualsevol lloc, que són els espais públics, els espais que han de generar activitats. 
Nosaltres vam demanar..., vam participar en la dinamització del Borsí, no perdre 
l’origen del disseny, que va néixer allà. Vull dir, sempre ens estem oferint a col·laborar 
perquè això no quedi en no res, és a dir, perquè al barri i rere el barri hi ha encara una 
potència i una referència del disseny i de la cultura d’arreu. Això és el que nosaltres 
oferim.  

Evidentment, no ens podem quedar aquí, no podem pagar. I llavors, això què fa? 
Se’ns fa fora, se’ns fa fora i haurem de marxar. I és tan trist... O no, vull dir, nosaltres 
seguirem fent la nostra tasca, però és una pena. I aquesta és la reflexió.  

Gràcies.  

El president agraeix la intervenció i dona la paraula al regidor. 

El regidor 

Bé, Jesús, a veure si ho aconseguim. Ja sigui per la via de la propietat o per altres 
vies...  

Em sembla que el Jordi també havia de parlar, no? El Jordi Papell. La seva rèplica... 

El president demana disculpes i dona la paraula al senyor Papell perquè faci la 
rèplica. 

El Sr. Jordi Papell Sánchez  

Bé, gràcies. Ja havia aixecat la mà perquè he dit: aquí m’han saltat.  

Bé, no, simplement una qüestió, i és: a la Via Laietana, no es pot senyalitzar els vials 
aquests d’alguna manera que sigui..., que es vegi que són per a vianants, i evitem 
problemes? 



I respecte a l’emergència, jo crec que cal en el Districte un pla de xoc, per afrontar la 
situació que hi ha ara.  

Re més. 

El president agraeix la intervenció i torna a donar pas al regidor. 

El regidor 

D’acord, perdó. Bé, Jesús, això, que jo crec que ho aconseguirem, a veure si per la via 
de parlar amb el Patronat o per alguna altra via.  

Patrícia, no hi ha tres baixos de protecció oficial, n’hi ha setze i estem treballant en la 
tercera convoc..., en la següent convocatòria, que tindrà algunes especificitats pel 
tema de la covid.  

Respecte als lloguers abusius, nosaltres parlem quan ens ho demanen, com el Jesús, 
que ens ha demanat..., o que jo m’he ofert a intercedir amb la seva propietat. Doncs 
parlem amb els que sigui, i ho fem les vegades que siguin. Hem aconseguit alguns 
casos d’èxit, no? El Can Lluís, vam aconseguir, o la llibreria Pròleg, que també la vam 
aconseguir, i en moltes altres, doncs, no ho hem aconseguit, és cert. Però una de les 
línies d’actuació que hi ha en la mesura de govern que us he comentat..., justament 
una taula amb propietaris per a la mediació en comerços –en lloguers de comerços– i 
altres vies que estem treballant conjuntament amb Barcelona Activa i el Departament 
de Proximitat de Barcelona Activa.  

I respecte a l’urbanisme tàctic que comentes de la Via Laietana, Jordi, doncs, no ho 
sé, ho parlarem amb Serveis Tècnics a veure si d’alguna manera podem fer alguna 
modificació.  

El president informa que passen a la darrera pregunta que es fa telemàticament, que 
és de l’Asociación República de las Estatuas Humanas de las Ramblas de Barcelona, 
si estan connectats. Demana a l’intervinent si vol que faci una lectura prèvia de l’escrit 
enviat o prefereix fer la intervenció directament.  

El Sr. Walter San Joaquín (en nom de l’Asociación República de las Estatuas 
Humanas de las Ramblas de Barcelona) 

Soy... ¿Me escuchan ahora? 

El president confirma que el senten perfectament. Torna a demanar si vol que faci 
una lectura prèvia de l’escrit enviat o prefereix fer la intervenció directament, sabent 
que té dos minuts. 

El Sr. Walter San Joaquín  

Directamente, directamente.  

Bueno, gracias a todos, buenas tardes. Me llamo Walter San Joaquín, represento el 
Quijote en las Ramblas de Barcelona, y quiero decir lo siguiente. El alcalde de la 
ciudad de Barcelona es un servidor público, un empleado de los ciudadanos, y está 
para servirnos a todos por igual y no para actuar de manera unilateral, sin consenso, 
en beneficio propio y de sus amigos.  

¿Por qué el tejido cultural de Barcelona, incluyendo el patrimonio cultural de las 
Ramblas, que lleva más de un siglo de tradición, no recibió ninguna ayuda directa 



desde la pandemia que comenzó en marzo? Las estatuas humanas llevamos nueve 
meses sin poder trabajar. El Gobierno de Barcelona publicó en la prensa..., y aquí, en 
esta Audiencia, Janet Sanz nos dijo a los artistas que sí se ayudaría a la cultura. Y en 
realidad no existía ninguna ayuda, se trataba de un concurso competitivo de 
subvenciones a pocos. ¿Desde cuándo, señores del Gobierno, hay que concursar 
para recibir una ayuda humanitaria en medio de una emergencia social? Cuando este 
Gobierno lleva otorgando ayudas directas sin concurso a muchos colectivos, como el 
caso de los manteros –1 millón de euros–, pagaron el alquiler de una vecina de las 
Ramblas por 6.000, ¿por qué esta discriminación de no ayuda que tenéis hacia los 
trabajadores de la cultura, que los consideráis una elit o, como dijo la exregidora Gala 
Pin, y el actual, Jordi Rabassa, que la cultura y el arte de calle es igual a una terraza 
de un bar?  

¿Por qué no tenemos un interlocutor válido del Gobierno en el ICUB los artistas de 
calle? No se nos atiende. Solicitamos cita con Jordi Rabassa en mayo 2020 y con el 
alcalde de cultura Joan Subirats desde antes de la pandemia, por la precariedad 
laboral de los artistas, que ya existía en el año 2018. También se solicitó ayuda en 
marzo-abril. Hasta el momento no hemos recibido respuesta ninguna. La situación de 
la cultura de las estatuas humanas ya no es ayuda, es emergencia. La mayoría hemos 
dejado nuestras viviendas y pasamos [...] familias, pero hay compañeros que no tienen 
donde ir y con qué pagar los alquileres, y acabarán en la calle junto con sus hijos. 
También hemos perdido los locales que teníamos para guardar nuestros atuendos 
artísticos. 

Gracias. 

El president agraeix la intervenció i demana al regidor, si li sembla bé, que respongui i 
després passaran a les intervencions escrites. 

El regidor 

Sí, Walter, jo tinc molt clar que soc un servidor públic i que, per tant, em dec a tothom. 
De fet, n’hem parlat en unes quantes ocasions. I és cert que en aquest mandat no ens 
hem vist, però el 30 de novembre teniu una reunió amb l’ICUB –teniu una reunió amb 
l’ICBU i conjuntament amb Districte– i, segur, se t’ha estat atenent per part de l’ICUB. 
Si més no, això és el que a mi se m’ha comunicat. Sabeu que hi ha una línia d’ajuts a 
les persones autònomes.  

I després, jo no he dit en cap moment que l’art del carrer és igual que una terrassa 
d’un bar. No posis en boca meva coses que no he dit mai. Per tant, jo espero que en 
aquesta reunió, doncs, realment, puguem treure alguna cosa de positiu. I bé, el sector 
de la cultura és un sector important per nosaltres. De fet, hem reclamat insistentment 
que la cultura és segura i que en aquesta darrera onada de la pandèmia la cultura 
havia d’estar en funcionament i no pas com està. I que, a més a més, els ajuts a la 
cultura –de la Generalitat, per exemple–, que funcionaven a partir d’aquest dijous però 
s’han tirat enrere, doncs, s’han de tirar endavant una altra vegada. Però de cap de les 
maneres comparo estàtua humana o cultura amb terrasses de bar.  

El president diu al senyor San Joaquín que té un minut per fer la seva rèplica, però, 
atès que en aquest moment sembla que ha perdut la connexió, li donarà la paraula 
més endavant. 

Tot seguit, informa que farà lectura, de tres en tres, de les intervencions arribades per 
escrit... 



El Sr. Walter San Joaquín 

Sí, se cortó. No sé... 

El president li demana si ja s’ha pogut connectar.  

El Sr. Walter San Joaquín 

Sí, os pido perdón, pero se corta constantemente... 

El president pregunta si ha pogut sentir el que li deia el regidor. 

El Sr. Walter San Joaquín 

Sí, algo. Se corta, se corta... 

El president torna a dir que té un minut per a la rèplica. Però, atès que la connexió 
falla, passa a llegir les preguntes arribades per escrit, en primer lloc de la senyora 
Maria Antonia.  

La Sra. Maria Antònia (en nom propi) 

«M’agradaria conèixer la valoració que feu de la proposta “Per l’accessibilitat vertical, 
contra la gentrificació i contra l’atur”, presentada al Consell de Barri de Sant Pere, 
Santa Caterina i la Ribera el juny del 2018 i l’octubre del 2020 i al Procés Participatiu 
del PAM 20-23. 

»Breu resum: a Barcelona, el 73% dels habitatges tenen ascensor; a Ciutat Vella, 
només el 37%. Això genera onades de gentrificació o situacions personals greus 
d’aïllament social, manca d’autonomia i de participació entre el nostre veïnatge. Si les 
persones en atur del districte reben formació en instal·lació i manteniment d’ascensors 
i també en Economia Social i Solidària (per part de Barcelona Activa) poden 
organitzar-se en cooperatives d’autogestió per instal·lar ascensors a tots els habitatges 
on tècnicament sigui possible. Amb mesures administratives i formatives podem 
millorar la qualitat de vida i la dignitat de les persones, el districte i la ciutat.» 

El president informa que la intervenció següent és del senyor David L. H. 

El Sr. David L. H. (en nom propi) 

«Querría saber cuándo se va a quitar las vallas a los nuevos jardines que se pusieron 
en la plaza Vázquez Montalbán y Salvador Seguí, que permanecen vallados desde 
hace más de un año. Y solicitar en este momento su retirada definitiva para que 
podamos disfrutarlos como vecinos. 

»Querría saber si se ha hecho la valoración de los nuevos parques infantiles que se 
colocaron en la plaza Salvador Seguí (montañas rosas) y que están completamente 
sin usar, ni han atraído niños a jugar; de hecho han desaparecido. Creo que es una 
pérdida de espacio público. El parque que se puso en la rambla del Raval es pequeño 
y también está infrautilizado. Quizás se podría cambiar el diseño del nuevo parque de 
Salvador Seguí y convertir el de la rambla Raval, que es tan pequeño, en una zona 
verde o de paseo, eliminándolo, ya que es un espacio tan pequeño que al final no se 
utiliza.» 

El president diu que la tercera qüestió d’aquest bloc és del senyor Stephane 
Neckebrock. 



El Sr. Stephane Neckebrock (en nom propi) 

«Me gustaría saber cuándo empezarán las obras de la rambla.  

»¿Por qué no se abren al público los jardines de la muralla del carrer de la Palla, como 
mínimo durante el día?» 

El president dona la paraula al regidor. 

El regidor 

Maria Antònia, sí, de fet l’hem comentat, amb la gent de Barcelona Activa, aquesta 
proposta que tu ens has fet al Consell de Barri. Sabeu que al Convent de Sant Agustí 
hi ha el punt d’atenció a l’activitat econòmica, i aquest seria un bon lloc on es podria 
acompanyar un projecte cooperatiu de les característiques que ens dius. Per tant, això 
són processos llargs, d’acompanyament, però jo el que et diria és que, bé, doncs, 
podem veure si hi ha algun projecte cooperatiu que li interessi tirar endavant un 
projecte com el que ens dius, o si tu coneixes algú, doncs, també encantats. Hi ha 
ajuts econòmics a comunitats de veïns per a la instal·lació d’ascensors, i aquí s’ha 
d’anar a la pàgina web d’Habitatge, en la qual hi ha els serveis i ajuts a la rehabilitació, 
i són uns ajuts que arriben fins al 35% del pressupost. Per tant, d’una banda, des del 
punt d’atenció a l’activitat econòmica podem acompanyar projectes en el sentit que 
ens dius, però també hi ha subvencions i hi ha ajuts. 

David, respecte a les tanques dels nous jardins de Vázquez Montalbán i Salvador 
Seguí, es trauran aviat, eh? Jo espero que la setmana que ve o així ja es treguin, 
perquè l’obra ja s’ha recepcionat. Han de passar uns mesos des de la plantació, per 
protegir-los; sempre es fa igual, es tanquen els espais verds per protegir que s’arreli 
correctament i que les plantes creixin, però en breu, en pocs dies es trauran ja les 
tanques. 

I respecte als jocs de la rambla del Raval i a Salvador Seguí, doncs, hi ha, per part de 
l’Escola Drassanes o per part d’EIE Raval, una entitat que està ben al costat, i a 
dinamització també de la zona de Salvador Seguí..., hi ha hagut un canvi en les edats 
per a les quals estan destinades les zones de joc, no?: abans era de petits a Salvador 
Seguí i ara ja és de més grans, i en canvi els petits estan a la rambla del Raval. Bé, 
doncs, nosaltres pensem que, amb aquesta dinamització segur que tornarà a revifar. I, 
bé, això forma part d’una estratègia de diversificació dels nens i les nenes que juguen 
en aquests espais jugables, que de fet s’ha pràcticament doblat amb aquesta 
intervenció.  

I després... L’Stephane, també? Stephane, preguntaves per l’inici de les obres a les 
rambles. Jo confio que l’executiu es presenti ja al desembre i que, per tant, a veure de 
quina manera, una vegada es tanca el pressupost, es podria fer a partir de l’any vinent. 
Però això sí que no t’ho puc tancar de cap de les maneres.  

I després, respecte als jardins de la muralla del carrer de la Palla, bé, doncs, és una 
situació complexa, perquè es va parlar amb l’escola per veure si es podrà obrir, però 
després hi ha problemes també amb Parcs i Jardins a l’hora de tancar-ho. Bé, en tot 
cas, és una petició o és una pregunta que ens remet al fet que hi ha espais que estan 
tancats i que segurament haurien d’estar oberts. I per tant, doncs, ho recuperem i 
anirem a veure si ho podem treballar i a veure si ens en sortim.  

El president anuncia un seguit de preguntes que tenen a veure amb el carrer 
Robador, que són més de tres.  



La primera intervenció, diu, és del senyor o senyora V.J.T. 

El Sr. / La Sra. V.J.T. (en nom propi) 

«Tengo las siguientes preguntas a los edificios de propiedad municipal en la calle 
Robador:  

»Robador 43: ¿Cuándo se entregarán las llaves a los adjudicatarios del sorteo que se 
realizó el pasado 7 de mayo de 2015, que es lo que llevan las obras de retraso? ¿Y 
cuándo llegará la librería Sant Jordi a Robador? 

»Robador 25-27: ¿Cómo será el proceso de adjudicación de estos pisos y locales, y 
cuándo se prevé que vengan a vivir los nuevos vecinos? 

»Robador 23 bajos: ¿Cuándo llegará la cooperativa de manteros para tener una 
persiana más levantada? 

»Robador 33: Las obras están provocando muchos incidentes de seguridad e 
incomodidades a los vecinos que viven ahí, además de recurrentes intentos de 
ocupación de los pisos vacíos. ¿Qué calendario de obras hay? ¿Se va a realojar a los 
vecinos que viven ahí durante las obras?  

»Hay una serie de fincas especialmente problemáticas en Robador, donde el 
ayuntamiento tiene pisos en propiedad: 14, 21 y 25. ¿Os consta que algún piso de 
propiedad municipal esté ocupado? ¿O que en algunos pisos de propiedad municipal 
se realicen actividades no autorizadas, como un meublé o venta de drogas? ¿Se va a 
llevar algún tipo de estrategia para mejorar esas fincas? 

»¿Cuántos pisos desde 2015 se han comprado en la calle Robador con el tanteig i 
retracte? 

»Son preguntas muy concretas, por lo que espero respuestas muy concretas a cada 
una de las preguntas. 

»Gracias.» 

El president llegeix una altra petició, de la senyora Lina Vela.  

La Sra. Lina Vela (en nom propi) 

«A mí me gustaría hablar sobre el incivismo en la calle Robador y plaza Salvador 
Seguí. Siempre hay sillas donde las mujeres prostituidas esperan a sus clientes. Si no 
hay terrazas de bares, ¿cómo se permite esto? Además, están todas sin mascarilla, se 
hacen botellones continuos cada tarde, con altavoces, se acumula basura y suciedad 
por todos sitios por mucho que limpien las brigadas de limpieza. ¿No sería mejor 
empezar a sancionar a los que ensucian? ¿Y las medidas del covid dónde quedan? 
Espero que por el bien de la convivencia se empiecen a tomar medidas por lo que 
pasa en esa calle y plaza.  

»Gracias.» 

El president llegeix una tercera intervenció sobre el mateix carrer Robador, del senyor 
Felipe Chenoll. 

El Sr. Felipe Chenoll (en nom propi) 



«Vivo en la calle Robador, pertenezco a la Associació de Veïns Illa RPR. Me gustaría 
que fueran conscientes de la creciente crispación que hay en la calle y que está 
afectando a los sectores más vulnerables de nuestra calle, los mayores. Uno de 
nuestros vecinos más queridos fue atacado por el lobby de la prostitución, amenazado 
y amedrentado, después de quejarse por las molestias que le provocan. A nuestra 
finca han lanzado objetos a las ventanas. Por lo que solicito una patrulla de la Guardia 
Urbana a pie, en la zona entre el 14 y el 45 de Robador, haciendo cumplir las 
normativas y evitando los enfrentamientos entre vecinos e incívicos, prostitución, 
botellones, y un largo etcétera de incumplimientos que se dan cada día en nuestra 
calle, y donde la respuesta de la policía es negociar con las madames de la calle. Nos 
sentimos abandonados por la institución del Ayuntamiento. Por lo que, repetimos, 
necesitamos el punto policial por las tardes hasta el toque de queda, por lo menos 
hasta que se estabilice.» 

El president llegeix una quarta pregunta, del senyor Pablo Gómez. 

El Sr. Pablo Gómez (en nom propi) 

«Me gustaría saber cuántas llamadas se recibieron el 23 de septiembre en el 112 y el 
092 por las molestias de la fiesta en la calle de Robador. ¿Por qué no se tomaron 
medidas cuando la protesta se convirtió en una fiesta con música y barra de bar?» 

El president continua llegint preguntes, en aquest cas de la senyora María Paz 
Piñeiro. 

La Sra. María Paz Piñeiro (en nom de l’Associació de Veïns Illa RPR) 

«María Paz Piñeiro, de la Associació de Veïns Illa RPR. 

»En el n.º 15 de la calle Robador está el Centro de Reducción de Daños, donde los 
toxicómanos que no aceptan en la sala Baluard por haber tenido altercados, hacen 
intercambio de jeringuillas. Este equipamiento está en un lugar donde la anchura de la 
calle es de menos de 3 metros, además de ser camino escolar. Esta atención provoca 
aglomeraciones en la calle y altercados entre ellos. 

»En numerosas ocasiones se ha hablado de un posible traslado del local de Àmbit 
Prevenció, llegándoles a ofrecer el Ayuntamiento diversas opciones. ¿Hay fecha para 
el traslado del Centre de Reducció de Danys a otra zona más adecuada? ¿Se va a 
hacer algo para que la entidad acepte el cambio? Ahora, con la pandemia de covid, ha 
empeorado mucho la situación por la imposibilidad de mantener las distancias de 
seguridad. Además, se pinchan en la calle, parque infantil, lavabo..., dejando los 
utensilios tirados, provocando un peligro para la salud pública.  

»Muchas gracias.» 

El president anuncia l’última pregunta sobre el tema, del senyor Domenico Gruosso. 

El Sr. Domenico Gruosso (en nom propi) 

«Situació carrer Robador. Quines mesures es prendran per millorar la convivència 
entre veïns i veïnes i les màfies i proxenetes que tenen allí el seu negoci? Un veí gran 
del carrer Robador va patir amenaces per part dels proxenetes, i altres veïns van rebre 
llançament d’objectes contra les finestres. Necessitem presència policial constant per 
garantir les normes de convivència ciutadana. [...].» 



El president explica que s’exposen altres qüestions en aquesta última intervenció, 
però que les deixen per a més endavant. 

Dona la paraula al regidor.  

El regidor 

Les preguntes aquestes directes. A Robador 43, la data estimada de lliurament de 
claus serà el primer trimestre del 21.  

Quan arribarà la llibreria Sant Jordi a Robador? Doncs, bé, estan amb tots els tràmits 
administratius, que no són fàcils, per part sobretot del llogater de la llibreria Sant Jordi, 
amb qui he estat parlant avui i m’ha explicat la situació. Però, bé, diguem que està en 
contacte amb Foment, està en contacte amb les persones que gestionen el programa 
de baixos de protecció oficial –necessita una documentació, necessita uns ajuts–, bé, 
s’hi està treballant i esperem que tan bon punt se solucionin tots aquests 
inconvenients, doncs, hi pugui ser. Però la voluntat que la llibreria Sant Jordi vagi al 
carrer Robador hi és, tant per part nostra, evidentment –perquè ho té assignat i 
adjudicat–, com per la dels llogaters. 

Robador 25-27: les obres acaben també el primer trimestre del 21.  

Robador 21 –deies Robador 23–, que és per al Sindicat de Manters: està en obres el 
local. Avancen a bon ritme i esperem que estigui disponible a partir del mes de 
desembre, i després ja veurem a veure de quina manera..., en quin moment hi poden 
anar els adjudicataris. Però en principi al desembre s’acabaran les obres. 

Robador 33... No és que m’ho sàpiga de memòria, eh? És que, com que m’ho has 
donat escrit, m’han donat la informació. Robador 33: s’està treballant de forma 
prioritària en el reallotjament dels actuals residents i no es poden avançar els treballs 
dels elements comuns fins que la finca no estigui del tot buida. Per tant, s’està 
treballant en aquest trasllat per poder seguir les obres, i això és més costós del que 
ens agradaria.  

I després, respecte a problemàtiques del 15, el 21 i el 25, hi ha diversos expedients 
administratius. Guàrdia Urbana i Mossos coneixen algun dels casos i els que són 
problemàtics, doncs, s’estan treballant. 

Respecte als pisos comprats des del 2015 al carrer Robador, amb el tanteig i retracte: 
66, eh? 

Lina, ens dius que hi ha moltes dones al carrer Robador, que s’embruta i tot això. 
Efectivament, hi ha molt de moviment allà, s’ha intensificat des del dia 10 de 
novembre. Sabem que cada dia hi ha més presència, i el SAS ha presenciat algun 
moment complicat. Hi ha molta presència del SAS, que com saps és el servei que 
habitualment hi treballa. Hi ha molta presència de Guàrdia Urbana i de Mossos, i 
podria dir que hi ha hagut fins a 38 punts Beta, que són aquests punts en què la 
Guàrdia Urbana estaciona el vehicle i es queda una bona estona i no fa la ronda, com 
és habitual. Robador té una atenció preferent per part de la Guàrdia Urbana, com ja 
vam explicar a la Taula de Seguretat del Raval. I, en tot cas, com que aquí també hi ha 
cossos policials que ens estan escoltant, doncs, veurem si caldria alguna modificació o 
no. 

Pablo, preguntes per les trucades que es van rebre el 23 de setembre. Es van rebre a 
la sala conjunta 7 trucades. La Guàrdia Urbana hi va anar. La Guàrdia Urbana, 



atenent... La Guàrdia Urbana actua en funció de com veu les circumstàncies en aquell 
moment. I el que valora és que la seva intervenció no sigui una intervenció que pot 
crear més perjudici que no pas el mateix perjudici que està creant, en aquest cas, 
doncs, aquella situació d’aglomeració. La Guàrdia Urbana va, tècnicament, pensar que 
el millor que podia fer era quedar-se, amb Guàrdia Urbana de paisà sobretot; es va 
aixecar acta, a nom de l’organització que va promoure la festa, i després, doncs, les 
identificacions que calia. Però aquesta és una intervenció tècnica de la Guàrdia 
Urbana, que sabem, doncs, que amb l’ús proporcional de les seves funcions hi ha 
moments en què és preferible no actuar que no pas fer-ho, perquè potser els 
problemes de l’actuació podrien ser més grans que no pas la mateixa activitat. I, per 
tant, és una decisió dels comandaments que en aquell moment estaven en el lloc.  

Paz, respecte al trasllat del centre del CRD –del Centre de Reducció de Danys–, 
efectivament, nosaltres també creiem que aquell no és l’emplaçament ideal. Fa 
dècades que hi és. Se li ha presentat algun altre espai municipal, tot i que el servei no 
és exclusivament municipal..., però nosaltres cediríem –ells hi estan de lloguer, 
paguen un lloguer–, nosaltres cediríem un espai si hi estiguessin disposats i 
creguessin que és un espai adequat. N’han anat a visitar com a mínim un, que jo 
sàpiga, que no van considerar que tingués les especificitats necessàries. I, bé, doncs, 
aquesta és, sens dubte una de les nostres prioritats a la zona, no? Veure de quina 
manera podem aconseguir que el CRD es mogui d’allà. No tenim calendari. No tenim 
calendari perquè hem de trobar el lloc adequat, que tampoc no és fàcil.  

Domenico, preguntes... Una altra vegada, eh? Els punts Beta. S’han fet fins a 23 
denúncies en aquesta zona, al carrer Robador, en els mesos que em dius, d’octubre i 
novembre, denúncies relacionades amb mesures de control sanitari i de civisme. El 
grup de Tràfic d’Éssers Humans de la Guàrdia Urbana i de Mossos d’Esquadra 
investiga les conductes delinqüencials que hi poden haver, i s’han rebut fins a 13 
trucades en aquests dies, o en aquestes setmanes. 

Em sembla que ja estic. (Veus de fons.) 

Sí, el Felipe també preguntava..., sí, preguntava per temes de seguretat, no? Ja ho he 
comentat: els punts Beta, les trucades, etcètera.  

El president informa que passen a altres temes que planteja la ciutadania. En primer 
lloc, llegeix la intervenció enviada per la senyora Cristina Abelló Barriuso. 

La Sra. Cristina Abelló Barriuso (en nom propi) 

«En la lluita contra la segregació escolar i també per una igualtat real d’oportunitats per 
a tots els alumnes de Ciutat Vella, té coneixement el Districte de Ciutat Vella del 
nombre d’alumnes, especialment els d’ESO i Batxillerat, que no tenen connectivitat a 
casa seva o que no tenen tauleta o ordinador per treballar? 

»Per una altra banda, com pot el Districte de Ciutat Vella contribuir a pal·liar aquesta 
bretxa digital?» 

El president diu que afegeix les que quedaven del senyor Gruosso. 

El Sr. Domenico Gruosso 

«Viabilitat carrers del Raval. Quines mesures es prendran per millorar les condicions 
de les voreres dels carrers del Raval, molt estretes i en males condicions? Les obres 
del carrer Hospital i Sant Antoni Abat han acabat sense cap avantatge per als 



vianants. Carrer Hospital, Sant Antoni Abat, Riera Alta i Sant Pau tenen alta densitat 
de cotxes, encara que siguin carrers amb prioritat per als vianants. Són necessàries 
mesures reals per limitar el trànsit de cotxes i més controls per part de la Guàrdia 
Urbana. Al carrer Sant Pau amb la Rambla les pilones automàtiques no funcionen 
gairebé mai.  

»La presència de sorra al parc infantil de la plaça Salvador Seguí és un problema per a 
la salut dels nens i nenes que juguen en la mateixa sorra on els toxicòmans deixen les 
xeringues, i on hi ha excrements i orina de gossos i de persones indigents que viuen al 
carrer. La sorra no es pot netejar bé i cal un recinte per evitar que hi entrin els gossos. 

»L’anomenat Sindicat d’Habitatge del Raval va organitzar una manifestació al carrer 
Robador el dia 23 de setembre i va deixar pintades en diferents llocs, i també sobre 
l’edifici monumental de l’antic Hospital. Es prendran mesures per multar els autors de 
les pintades? 

»En conclusió: moltes famílies han marxat del carrer Robador el darrer any, per la 
situació molt difícil que vivim. Sou conscients que la situació és greu i que estem 
indignats i preocupats? Regidor senyor Jordi Rabassa, li demano públicament de 
reunir-se amb els veïns del carrer Robador i l’Associació Illa RPR (Robador-
Picalquers-Roig). 

»Molt cordialment.» 

El president anuncia també una tercera qüestió, de la Junta APIT Barcelona 

La portaveu de la Junta APIT Barcelona 

«Hola, com a veïna i treballadora de Ciutat Vella, voldria saber com penseu que serà 
la mobilitat per accedir a Ciutat Vella? Amb la situació de la pandèmia s’ha dificultat 
l’accés a aquest districte. La meva pregunta és: quan tornem a la normalitat, millorarà 
l’accés als establiments de comerç i permetreu que arribin els turistes amb transport 
col·lectiu a diferents parts del districte?» 

El president dona la paraula al regidor. 

El regidor 

Cristina, parles de la segregació escolar. Saps que la detecció de necessitats 
específiques pel que fa al material tecnològic o la connectivitat es realitza des dels 
mateixos centres educatius, en coordinació amb el Consorci d’Educació. Nosaltres 
també estem presents en aquestes reunions, però hi ha els mateixos mestres, que són 
els que van avisant el Consorci de les necessitats que hi ha.  

D’altra banda, a la Permanent del Consell Escolar es va comentar que es passessin 
aquestes dades, i en algun dels propers..., jo espero que en el proper Consell Escolar 
puguem explicar una mica la situació de la bretxa digital al Districte. Durant el 
confinament, es van entregar tauletes i portàtils, i connexions portàtils també, per als 
alumnes de batxillerat i finalitzacions d’etapes educatives. I això va tenir, doncs, el 
seguiment de les tècniques del Districte que treballen temes d’educació. Durant el nou 
curs, s’està desplegant un projecte, el Projecte d’acceleració de la transformació 
digital, per donar resposta a aquestes necessitats de connectivitat, que és un pla que 
forma part o està en el marc del Pla digital de Catalunya, i que preveu un 
desplegament fins al 2023. Per tant, doncs, es despleguen segons la prioritat, i és una 
prioritat que s’estableix conjuntament entre centres educatius i Consorci. Mantenim 



aquesta coordinació, no?, mantenim..., treballant, amb les escoles, amb els claustres, 
amb el Consorci, conjuntament amb el Districte, atenent les seves necessitats i 
acompanyant, des del Districte també, en allò que necessitin. Perquè al Districte sabeu 
que tenim el Banc de Recursos Mancomunats, que també, doncs, en algun moment ha 
entrat a jugar per col·laborar en situacions en què hi havia mancances de material o 
d’altres elements, i seguirem d’aquesta manera.  

Cristina, d’acord. Després, Domenico. 

Respecte a la mobilitat al Raval, saps que tenim el Pla de mobilitat que vam aprovar 
en el mandat passat i que en aquest mandat l’estem prioritzant i estem treballant de 
quina manera –i calendaritzant de quina manera– el portem a la pràctica. De manera 
que justament per al barri del Raval tenim accions previstes, amb l’objectiu de millorar 
la xarxa de vianants, no? Primer vianants, després bicicletes, després transport públic i 
després càrrega i descàrrega i els altres mètodes de transport. Per tant, pròximament 
–jo espero que a principis d’any– se’ls comunicarà algunes sessions de participació en 
les quals treballar aquests aspectes, tant de voreres, com de possibles plataformes 
úniques, o canvis de sentit, o modificacions de càrrega i descàrrega, el que calgui.  

Les millores que s’han fet a l’eix Hospital - Sant Antoni Abat han sigut de millora del 
paviment, no?, del ferm. No ha sigut una reurbanització, sinó que ha sigut una actuació 
de millora.  

Respecte a Salvador Seguí, el paviment de Salvador Seguí és de cautxú en les 
muntanyetes i de sauló compactat al 98% al seu voltant, no?, que és tal com ha de ser 
per temes de seguretat. I aquí ja els tècnics d’intervenció a l’espai públic, que és una 
de les seves zones on prioritàriament també estan desenvolupant les seves tasques, i 
a més a més els educadors de salut del CRD de Robador –que comentaves, amb el 
tema de les xeringues que s’hi poden trobar–..., és també un dels espais d’observació 
diària, amb la qual cosa, doncs, hauria de ser el mínim possible. En tot cas, ho 
revisem, i si cal modificar horaris o modificar la intervenció, doncs, la modifiquem.  

Respecte a les pintades del dia 23 de setembre, jo confio que aquesta setmana o la 
setmana que ve es netegin. Es netegen per part de Serveis de Neteja Municipal, o bé 
de Patrimoni quan són edificis catalogats. Sabem, perquè per xarxes, doncs, vau fer 
arribar una carta que se us havia enviat per error –si no m’equivoco, es va enviar una 
carta explicant que havia sigut un error i demanant disculpes; si no l’heu rebut o no 
l’heu pogut llegir, us demano disculpes–..., i el que es farà, doncs, serà, en aquestes 
pròximes setmanes, netejar-ho.  

I després em demanes reunir-me amb els veïns de Robador i Associació Illa RTR. 
Doncs, no hi ha cap mena de problema. Mirem a veure com ho podem agendar.  

I en falta una. Falta Junta APIT. La 21. Diu: «Com serà la mobilitat per accedir a Ciutat 
Vella?» Les condicions d’accés al Districte no han canviat, i s’hi accedeix exactament 
igual com s’hi accedia. L’únic que hem fet ha sigut l’obertura en algun moment de la 
Via Laietana i després també, per «itinerari segur», Sant Antoni Abat i Carme. Però no 
hem modificat res en l’entrada al barri. Tot segueix igual.  

El president diu que continuarà llegint preguntes que han arribat. En primer lloc, del 
senyor Gabriel.  

El Sr. Gabriel (en nom propi) 



«M’agradaria saber quan començaran a prendre solucions contra els ocupes i els 
narcos. I si hi ha algú responsable que doni explicacions perquè no es fa res i tenim el 
barri fet una merda.» 

El president recalca que ho ha llegit literalment. Llegeix tot seguit la pregunta de la 
senyora Cristina. 

La Sra. Cristina (en nom propi) 

«Sobre la reurbanització de la plaça Sant Miquel, la seva obertura en temps de 
pandèmia i horaris zona de jocs infantils. Com a veïna de la plaça he comprovat al 
llarg de la setmana que no es compleixen les mesures que es publiquen a la mateixa 
web de l’Ajuntament. Concretament, les que fan referència a restriccions als 
desplaçaments, limitació de les trobades socials i activitats lúdiques i recreatives, on 
diu que els parcs i jardins públics i les zones de joc infantil es poden utilitzar fins a les 
20 hores. Fa una setmana que està oberta i està activa fins a les 22 hores, gairebé 
passat el toc de queda molts dies. Potser tenen un permís especial, les famílies amb 
nens, per saltar-se les restriccions que complim una gran majoria? Espero que m’ho 
puguin justificar. Aquest parc suposa un greu problema de soroll per als veïns que 
vivim a sobre d’aquesta zona del parc fa molts anys, agreujat amb les terrasses. Què 
pensen fer amb la contaminació acústica? El soroll afecta les persones que el patim 
dia a dia.» 

El president llegeix una nova qüestió, de la Xarxa Veïnal Gòtic. 

La Xarxa Veïnal Gòtic 

«Les Xarxes de suport Veïnal sorgides al confinament hem contribuït a pal·liar 
l’impacte de la pandèmia atenent les famílies i persones més vulnerables. L’esforç de 
les persones que hem contribuït des de les xarxes no pot quedar en l’oblit ni les 
famílies que hem atès en l’abandó. Hem procedit a derivar les famílies ateses a 
Serveis Socials, seguint tots els formalismes exigits. La conseqüència és que l’atenció 
a aquestes famílies ha anat a pitjor. No pot ser que Serveis Socials doni un servei 
inferior al que nosaltres els donàvem. 

»Sabem que les famílies són “classificades”. Quins són els criteris de classificació? 

»Quin és el protocol d’assignació habitatge? 

»S’actua en paral·lel a l’assistència alimentària donant suport emocional (salut mental), 
assistència a infants? 

»L’atenció a les famílies porta molta demora, com fareu front al vostre retard? La 
necessitat és avui, no pas demà.» 

El president dona la paraula al regidor perquè respongui a aquestes qüestions. 

El regidor 

Gabriel, dius que no s’està fent res contra ocupacions i narcos i no hi estic en absolut 
d’acord. Si mirem entre el 2017 i el 2020, entrades en 301 domicilis amb temes de 
narcotràfic, 377 detinguts. La intervenció específica de Mossos d’Esquadra i Guàrdia 
Urbana..., perdó, la coordinació és important. Sabem... Heu de saber que qui té la 
competència d’investigar i d’atendre el narcotràfic en temes policials és Mossos 
d’Esquadra, i així ho està fent. Per tant, no estic en absolut d’acord que no s’estigui 
fent res. Evidentment, això no vol dir ni que estigui solucionat ni que no hi hagi tràfic de 



drogues. Hi ha tràfic de drogues i la situació no està solucionada. Ara, que em diguis 
que no s’està fent res, doncs, no hi estic d’acord. Pots veure la pàgina web, que hi 
hem penjat la setmana passada l’últim informe de la Comissió de Drogues, en el qual 
hi ha totes les dades de tot el que s’està fent. Exactament igual com amb cannàbiques, 
que en els últims anys se n’han tancat més de 80. Etcètera. Per tant, sí que s’està fent. 

I, a més a més, tenim un pla de xoc de neteja, que ha començat a funcionar fa un 
parell de setmanes, en el qual hem incorporat 10 persones, 3 màquines rentadores, 1 
màquina més de neteja a pressió, que estaran treballant fins a finals d’any per netejar i 
per fer més..., per poder incrementar tant quantitativament com qualitativament la 
neteja en el paviment, que és un paviment porós, que queda brut. I que ara, que hi ha 
molta menys afectació de persones que hi passen, doncs, podem fer aquesta neteja 
en profunditat.  

No estic dient que siguem infal·libles, segur que hi haurà moltes coses que ens 
deixarem, i per això vosaltres ens ho direu i nosaltres mateixos també ho auditarem, 
però bé, sí que s’estan fent coses. 

Cristina, respecte a Sant Miquel, a Sant Miquel el que va passar és que es van treure 
les tanques quan l’obra es va acabar. Estava previst fer-ho fa setmanes. Aleshores, 
finalment es va fer la setmana passada. No s’ha fet cap inauguració. Es van treure les 
tanques i la gent el que ha fet ha sigut ocupar-la, perquè en aquest moment de 
confinament, o en aquest moment de la pandèmia, els jocs infantils no s’han tancat. I, 
per tant, si estiguessin tancats, nosaltres els tancaríem, però ara mateix no estan 
tancats, i el toc de queda és el mateix per a absolutament tothom, fins a les deu de la 
nit. Nosaltres hi tenim agents cívics del Pla de veïnatge des de les vuit del matí, i 
també a les vuit del vespre, que van explicant a les famílies l’ús de la mascareta, la 
distància, etcètera. Des del primer dia hi ha agents cívics del Pla de veïnatge i, a més 
a més, durant unes setmanes s’hi ha posat una informadora, de nou a cinc, que 
incrementa aquests agents cívics, per anar explicant aquesta situació.  

El que hem fet amb la plaça ha sigut treure cotxes, treure molta de la tasca logística 
que es duia a terme precisament per l’Ajuntament, i l’hem reconvertit en una plaça 
veïnal, com dèiem en algun..., tal com se’ns reclamava també des dels consells de 
barri, perquè això va ser una reclamació que ens van dir en el Consell de Barri, però 
que ja cuejava des dels anys setanta. Per tant, sens dubte, doncs, portarem més 
agents cívics, si cal, per tot el tema sanitari, i a partir de les deu de la nit no hi ha cap 
excepció per a ningú perquè pugui estar enlloc. La Guàrdia Urbana obre els 
expedients i multa quan ha de multar, i si ho ha de fer així, doncs, també ho farà.  

I després l’altra. Xarxa Veïnal del Gòtic, que heu fet, efectivament, una tasca important 
durant aquests mesos de pandèmia. I en això, tot el reconeixement per a totes les 
xarxes veïnals que heu estat treballant i que us heu estat també arriscant i que heu 
estat esmerçant moltes hores de la vostra vida familiar, en confinament i després del 
confinament. Una de les coses que diem, sens dubte, és que l’Ajuntament no podrà fer 
front a aquesta situació de crisi, no? –aquesta triple crisi, social, econòmica i sanitària–
, no podrem fer-hi front sols, sinó que ho haurem de fer junts. Vosaltres arribeu a llocs 
on nosaltres no arribem. I aquesta voluntat de col·laboració hi és.  

Respecte a les preguntes que ens fa. Serveis Socials no classifica les famílies, el que 
fa és avaluar la seva situació socioeconòmica i, a partir d’aquí, assignar-li una persona 
que elabora un pla de treball, i, en paral·lel, hi poden haver ajuts: ajuts per a 
l’alimentació, ajuts per al lloguer, ajuts per a la formació, ajuts per al que sigui. Però no 
hi ha una classificació. I pel que fa a l’assistència alimentària, doncs, el mateix: qui ho 
necessiti, poden haver-hi ajuts econòmics o hi pot haver, doncs, alguna altra situació, 



com el que comentàvem dels àpats –que he comentat abans. Ja saps que aquí hi ha 
una confidencialitat i això, però no hi ha ni classificació ni un protocol concret: hi ha 
una avaluació de la situació socioeconòmica de cadascuna de les persones o de les 
famílies.  

Respecte a l’assignació dels habitatges que comenteu, de la Mesa d’Emergències, la 
Mesa d’Emergències arriba a aquelles persones que tenen un desnonament en ferm. 
Aleshores, el que es fa és l’avaluació de cadascun dels casos –una avaluació també 
social dels casos, i econòmica– i es va fent l’assignació en ordre estricte d’aprovació 
d’aquest expedient d’emergència. Què passa? Evidentment, hi ha pisos que surten 
més fàcil per la configuració del pis, no? Si és una família nombrosa, segurament serà 
més difícil que surti i, per tant, haurà de trigar més; si és una persona sola, serà més 
fàcil. Però ja dic que es fa per estricte ordre d’expedient favorable. Avui dia, hi ha una 
llista d’espera d’unes 650 famílies. Per tant, tenim veritablement un problema, i d’aquí, 
doncs, l’apel·lació que totes les administracions posem el que ens toca. Perquè 
sabem, doncs, que l’Ajuntament de Barcelona, en el Consorci..., estan canviades la 
inversió que es fa en habitatge i els habitatges que es posen respecte al que diu el 
mateix Consorci que hauria de ser, no? La Generalitat hauria d’aportar més que 
l’Ajuntament i en canvi és al revés. L’Ajuntament aporta quatre vegades més que la 
Generalitat. En tot cas, tenim una llista d’espera de 650 famílies i aquesta és la 
situació.  

I respecte a si s’actua en paral·lel a l’assistència alimentària, donant suport emocional, 
sí, és una actuació integral, eh?, d’ajuts econòmics i tal, per menjar, per a l’habitatge, 
suport emocional, acompanyament socioeducatiu, acompanyament formatiu, etcètera.  

El president informa que passen a un nou bloc de tres preguntes, la primera de les 
quals a càrrec de la Comissió Ambiental de la Xarxa Veïnal del Raval, que consta de 
cinc punts. 

La Comissió Ambiental de la Xarxa Veïnal del Raval 

 

«1) En quin punt es troba la tramitació de la nova contracta de Neteja i Residus de 
Ciutat Vella; quins canals podem utilitzar per incidir sobre el procés i fer arribar les 
demandes veïnals.  

»2) En quin punt es troben els pressupostos participatius, quan es faran públiques les 
valoracions tècniques de les propostes. 

»3) El Raval està vivint un abandonament en l’àmbit de neteja, s’ha reduït molt la 
freqüència i la qualitat de la neteja diària, en un moment de crisi sanitària i de pujada 
de la pobresa al barri. Cal una bona, freqüent i profunda neteja. També cal posar més 
urinaris públics als carrers i places del Raval.  

»4) Comerços que no respecten normes: residus, ocupació de l’espai de les voreres; 
demanem que ens faci arribar el fulletó de l’Ajuntament amb les normes de gestió de 
residus de comerços. 

»5) Mercat de la Boqueria: cal incentivar una forma més sostenible d’embolicar 
productes frescos, l’ús de bosses o altres contenidors reutilitzables o biodegradables.» 

El president informa que la qüestió següent la formula R. Díaz M., també de la Xarxa 
Veïnal del Raval. 



El Sr. / La Sra. R. Díaz M. (en nom de la Xarxa Veïnal del Raval)  

«Des de la Xarxa Veïnal del Raval volem preguntar en quina situació es troba l’edifici 
del carrer Valldonzella 47, on hi ha quatre pisos gestionats per l’Ajuntament, dels quals 
un està controlat per narcotraficants i un altre està buit des de fa anys, tot i que 
estaven destinats a habitatge social. Donada la situació d’emergència d’habitatge, 
volem preguntar quan es podran lliurar aquests pisos a famílies amb necessitat 
d’habitatge.» 

El president afegeix també una pregunta del senyor Diego.  

El Sr. Diego (en nom propi) 

«Bona tarda. Voldria saber quan es convocaran els ajuts per a les persones vídues 
propietàries. No està anunciat a la web i em sembla escandalós que encara no hi hagi 
prevista cap convocatòria, especialment aquest any amb la pandèmia i conseqüent 
augment de la mortalitat.» 

El president dona la paraula al regidor per respondre a aquests tres intervinents. 

El regidor 

El tema de la contracta de Neteja. Al setembre es va reunir la Mesa de Contractació i 
es van obrir els sobres, i les empreses que han passat aquesta fase són FCC i 
Urbaser, eh? Però, bé, encara falten més fases, que acabaran amb l’adjudicació final. 

Respecte als pressupostos participatius, tota la feina tècnica de viabilitat i adequació 
dels projectes s’ha fet, i estem a l’espera de l’aprovació dels pressupostos i de veure 
quina és la situació financera municipal, per veure com continua el projecte dels 
pressupostos participatius. Però tècnicament ja s’han treballat totes les propostes.  

Respecte a la neteja, abans ho he explicat, i la setmana passada ho vam anunciar: la 
incorporació de 10 persones per al pla de xoc de neteja, de 3 màquines de fregar, d’1 
màquina de rentar a pressió, que estan treballant en la neteja dels paviments –una 
neteja més intensiva de l’habitual–, i també la neteja dels grafits que estan en les 
façanes. Ja se n’han retirat pràcticament 2.000 i, segons ens diuen, doncs, s’ha netejat 
un total de més de 2.500 metres quadrats en aquestes dues setmanes.  

Respecte als comerços que no respecten les normes, doncs, aquí el que toca és la 
inspecció i, mitjançant també visualitzadors, hi ha expedients oberts. Si hi ha algun cas 
concret o hi ha algun carrer concret, alguns ja els coneixem, però també feu-nos-els 
arribar, perquè d’aquesta manera veurem si s’hi està fent alguna acció intensiva 
concreta.  

I respecte al Mercat de la Boqueria i l’incentiu d’embolcalls sostenibles, doncs, 
totalment d’acord. Ho parlem amb Mercats i a veure de quina manera es pot tirar 
endavant això. 

R. Díaz: Valldonzella 47. Valldonzella 47 és un edifici propietat vertical privat. No és 
municipal, és privat. El que passa és que s’ha arribat a un acord de cessió per a l’ús 
d’alguns dels pisos a canvi que nosaltres imposem la rehabilitació. Però no es canvia 
la propietat. Per tant, si hi ha –que n’hi ha– pisos ocupats, qui ho ha de denunciar és la 
propietat, i nosaltres, evidentment, en fem el seguiment. Els pisos buits que hi ha ja 
s’han ensenyat a algunes famílies perquè hi puguin viure temporalment, però aquí sí 
que insisteixo que hi ha una cessió –però que la propietat es conserva. 



Respecte a Om, ja ho he contestat abans, quan he parlat amb el Toni. 

I respecte a Carretes 20, és propietat d’un fons d’inversió, que si no m’equivoco és 
Cerberus –ara no ho recordo–, i hauríem de mirar el tema..., no em consta que hi hagi 
un pis de gestió municipal ocupat per narcotraficants, però en tot cas, com que no tinc 
la informació, ho mirem i si hi fos... Però, bé, em diuen que no, eh? No n’hi ha cap, a 
Carretes 20, que sigui gestionat per l’Ajuntament. Per tant, això ja entenc que Mossos 
d’Esquadra i Guàrdia Urbana el tindran en el radar per investigar-lo. Però insisteixo: és 
propietat d’un fons d’inversió, de Cerberus, i no hi ha cap pis... 

Diego. Sí, hi ha una situació d’excepcionalitat amb els ajuts que ens comentes. 
Efectivament, no estan donats, per la pandèmia; es va paralitzar. S’està treballant per 
treure els ajuts que ens preguntaves. Eren unes subvencions que donava Economia i 
ara dona Drets Socials, i encara no estan disponibles. Jo espero... En tot cas, el que 
podríem fer és preguntar-ho millor i, com que ho has fet a través del Decidim... A veure 
si ja hi ha un calendari, que avui no l’hem aconseguit. A veure si ja hi ha un calendari, i 
posar-nos en contacte amb tu per explicar-te quan està previst que es reactivin 
aquests ajuts.  

El president anuncia un nou bloc, que enceta la senyora Teresa Picazo. 

La Sra. Teresa Picazo (en nom propi) 

«Per què no es posen als entorns de la Rambla/Portaferrissa cabines de lavabo 
públiques i així evitar que alguns carrers contigus i menys circulats siguin utilitzats com 
a vàters públics, com és el cas del carrer d’en Roca o carrer de Xuclà, entre d’altres.» 

El president llegeix una altra pregunta, de la senyora Guia Tina. 

La Sra. Guia Tina (en nom propi) 

«Com a veïna i treballadora en el Barri Gòtic voldria saber com penseu distingir entre 
els diferents tipus de brossa que ens obliga l’Ajuntament a deixar fora del portal (a 
partir del 30 novembre), ja que elimineu la recollida pneumàtica de la plaça de la Vila 
de Madrid de l’orgànica i rebuig. No servirà de res separar a casa l’orgànica del rebuig 
si després passarà l’escombriaire i es barrejaran les dues bosses. Hi haurà establert 
un horari de recollida per a l’orgànica i un per al rebuig? Hem de fer servir un tipus de 
bossa d’un color específic per distingir la brossa? A més, és indignant que obligueu 
gent d’edat avançada a baixar les escombraries al vespre en moltes finques on no hi 
ha ascensor. Reivindico la recollida pneumàtica a la plaça Vila de Madrid!» 

El president informa que la pregunta següent és de l’Associació de Veïns de la 
Barceloneta. 

L’Associació de Veïns de la Barceloneta  

«Manteniment Escola Bressol La Mar.  

»El superàvit de l’Ajuntament que l’Estat Espanyol va deixar utilitzar, en quina partida 
s’ha utilitzat i quina part ens correspon a Ciutat Vella?» 

El president precisa que sembla que són dues coses diferents: el manteniment de 
l’escola bressol i el tema del superàvit. 

Dona la paraula al regidor. 



El regidor 

Teresa, respecte als lavabos públics, per part nostra ja saps que som defensors 
d’aquest servei, que és un servei que considerem que és essencial. I, de fet, a Ciutat 
Vella hi ha fins a 20 lavabos públics. I podríem dir, els autorentables que hi ha, els 
últims els hem instal·lat fa ben poc. Són uns lavabos que tenen molt de manteniment, 
que són molt cars, i hem de veure, l’any vinent..., mirarem a veure si en podem posar 
més, perquè creiem, doncs, que són necessaris. En el Gòtic és molt difícil, ja ho saps, 
per la configuració de la trama urbana, no?: que són grans, es necessita treballar en el 
subsol per a tot el subministrament, i després, bé, que generen racons i això. Però en 
tot cas, sí, ho anotem i veiem a veure si l’any vinent podem tirar endavant una altra 
tanda –l’any vinent o d’aquí a dos anys–, una nova tanda de lavabos públics. Que això 
dependrà del pressupost, perquè ja dic que el manteniment és realment molt car, 
perquè es netegen cadascuna de les vegades que s’hi entra, i a més a més hi ha un 
parell de manteniments diaris amb persones que hi van a netejar.  

Respecte a la recollida pneumàtica de la plaça de la Vila de Madrid, hem parlat en 
diverses ocasions amb veïns –no sé si tu hi eres–, els últims vau venir al Consell del 
Barri Gòtic. Ja us ho vam explicar. La recollida pneumàtica a la plaça de la Vila de 
Madrid està absolutament obsoleta, genera molts problemes tècnics, s’ha d’anar a 
reparar de manera constant. Vosaltres no ho veieu, però és així. I és l’única que queda 
a tota la ciutat de Barcelona, perquè totes les altres s’han retirat, Per tant, com que és 
obsolet, genera molts problemes de manteniment, no hi ha peces de recanvi i, a més a 
més, doncs, això, surt en les reparacions molt car, el que hem decidit és que la plaça 
de la Vila de Madrid passa al sistema de recollida que hi ha més general, en el 
Districte i en el barri, que és la recollida porta a porta. L’orgànica... I això, si no 
m’equivoco, hi ha d’haver cartelleria explicativa en les vostres finques i, si no n’hi ha, 
espero que s’hi posi aviat, perquè a partir del 30 de novembre haureu de començar-ho 
a fer d’aquesta manera: bossa marró per a l’orgànica i bossa grisa o negra per al 
rebuig. I, evidentment, l’escombriaire que vindrà a recollir-ho ho distingeix i ho separa.  

Respecte a les preguntes de l’Associació de Veïns de la Barceloneta, que no les 
entenc gaire... 

El Sr. Manel Martínez Vicente 

Si m’ho permeteu, que no hi és la noia..., la Montse, puc aclarir-ho, si voleu, en un 
segon. 

El president li demana màxima brevetat. 

El Sr. Manel Martínez Vicente 

No, si és molt fàcil. L’escola bressol..., us n’hem deixat l’estat, ho posava. L’estat de 
les baranes i el mur, que estan molt lamentables, estan rovellats, cauen les parets. Si 
hi podeu fer una ullada, per veure si es pot –abans que vingui el mal temps– 
rehabilitar. 

I l’última pregunta era molt més genèrica, era només dir: amb tot el superàvit que 
l’Ajuntament va lluitar a Madrid perquè no se l’enduguessin, en què s’ha invertit i quina 
part s’ha invertit a Ciutat Vella.  

Ja està, gràcies. 

El president li agraeix l’aclariment i passa de nou la paraula al regidor. 



El regidor 

D’acord, doncs, revisem això de les baranes i el mur. I, bé, ja saps que la inversió és 
d’una administració i... Bé, però en tot cas ho revisem i parlem amb Consorci, a veure 
què s’ha d’arreglar, perquè jo no en tenia coneixement.  

I respecte al superàvit, no, en tot cas els diners ens els podrem gastar l’any que ve. 
Vull dir, no ens hem gastat res, en aquest any. I si ens gastem alguna cosa..., que no 
està tancat, però si ens gastem alguna cosa, serà l’any vinent. Per tant, encara no han 
arribat aquests diners a què fas referència. 

El president anuncia que queden dues qüestions, la primera de les quals de la 
senyora Elisabet Prats, amb cinc preguntes.  

La Sra. Elisabet Prats (en nom propi) 

«1. Quines accions té previst d’emprendre l’Ajuntament per tornar a fer de les voreres 
un espai segur? El consistori insisteix en el missatge de guanyar espai per als 
vianants, però a la pràctica hem perdut l’únic que teníem en exclusiva. Patinets, 
bicicletes i skates ens posen en perill, especialment als carrers més estrets. 

»2. Quines accions té previstes l’Ajuntament per millorar la neteja a punts crítics com 
el carrer de la Cera? Sempre havíeu atribuït la brutícia a la pressió turística. Ara que 
no hi ha turistes, per què el barri està més brut que mai? 

»3. Com es garantirà que es compleixen les mesures de seguretat per la covid? Teniu 
en compte l’impacte de la degradació del barri en la salut dels veïns? 

»4. Quins plans té l’Ajuntament per dotar de més espais verds i zones de jocs el barri 
del Raval? Quines mesures es prendran per garantir un ús no excloent dels espais 
públics? 

»5. Què significa la nova senyalització horitzontal a la calçada del carrer Hospital? La 
línia vermella delimita dos carrils bici?» 

El president llegeix finalment el text de l’última intervenció, del senyor Miguel Nueva, 
també amb diversos temes. 

El Sr. Miguel Nueva (en nom propi) 

«La calle Om es un sinvivir. Después de las últimas reuniones sobre Seguridad y la 
Mesa de Drogas y de poder observar que esta calle no ha mejorado, me gustaría 
saber: ¿Cuántas denuncias por okupación hay interpuestas? ¿Cuáles son los motivos 
del porqué el Gobierno Municipal no toma cartas en el asunto con la contundencia que 
necesitan los vecinos de la zona? 

»Sabiendo que el plan que hay de la calle lleva en marcha desde hace tiempo: ¿Qué 
medidas se han tomado para que haya buena convivencia en la calle y en el edificio? 
¿Qué medidas se realizarán? 

»Respecto a la okupación de viviendas que hay en el Distrito por parte de delincuentes 
y narcotraficantes: ¿Cuántos edificios/locales/pisos hay okupados en el Distrito? 
¿Piensa el Gobierno Municipal realizar alguna acción disuasoria? 

»Respecto a los efectivos de la Guardia Urbana: ¿Cuántos agentes hay en el Distrito? 
Y, de estos agentes, ¿cuántos hay por turno?» 



El president dona la paraula al regidor. 

El regidor 

Eh, d’acord. Elisabet, respecte a les voreres, espai segur i això, abans he comentat el 
tema del Pla de mobilitat i que pròximament hi haurà una participació. I per tant, doncs, 
et convido que segueixis la web municipal i podràs veure quan són les sessions i 
podràs intervenir-hi.  

La neteja. Tornaria a dir allò del pla de xoc, aquests recursos que s’incrementen i es 
posen de més en els recursos que ja hi ha habitualment.  

Després, el tema de seguretat per la covid, doncs, evidentment, la Guàrdia Urbana i 
també Mossos d’Esquadra, que fan allò que han de fer. Nosaltres rebem un informe 
diari dels expedients, de les multes, de les actuacions, dels desallotjaments en places, 
etcètera. S’hi està treballant, hi ha els punts que són més calents al Districte, i la 
Guàrdia Urbana, doncs, intervé i desallotja quan s’ha de desallotjar o multa quan s’ha 
de multar.  

Respecte al verd, jo també et remetria al Pla de barris –al Pla de barris del 2020-2024–
, que aquí hi ha tota una línia d’actuacions a l’espai públic, de reunificació de l’espai 
públic i de verd, no? Parlàvem, doncs, de plaça de la Gardunya, parlàvem de la plaça 
dels Àngels. Ho veurem. I per tant, doncs, jo penso que en propers consells de barri 
anirem tractant algun d’aquests temes.  

I, evidentment, els usos no excloents de l’espai públic, doncs, passen per moltes 
coses: pels Serveis Municipals, per tenir tècnics d’intervenció social a l’espai públic i 
també per un espai públic, per unes places que siguin transparents, que siguin 
diàfanes, que ens permetin veure, que no es generin racons, i això també es 
treballarà. Perquè tots els usos són respectables –evidentment, excepte els 
delinqüencials– i el que hem de veure és que els uns..., n’hi hagi uns que no 
desequilibrin i que no n’excloguin d’altres. Però, en tot cas, en l’espai públic ha de 
passar de tot i hem de garantir que així passa.  

I respecte al carrer Hospital, la senyalització és una senyalització oberta, establerta a 
escala de ciutat, i la línia és una línia que el que fa és una fletxa que marca la 
circulació de les bicicletes, que marca el sentit. I també de qualsevol altre vehicle, però 
no separa carrils bici.  

Miguel, preguntes moltes coses. Jo no sé quants pisos hi ha ocupats al Districte, com 
em sembla que no ho pot saber pràcticament ningú, entre altres coses perquè la 
majoria dels pisos –la gran majoria dels pisos– són privats. Per tant, són els privats, 
que saben si tenen el seu pis o no tenen el seu pis ocupat. En tot cas, d’aquells que 
són municipals, nosaltres el que fem és una intervenció social per veure qui és que 
està ocupant, si és una persona necessitada, si hi ha menors, si és vulnerable o no és 
vulnerable. A partir d’aquí, hi ha una negociació. S’intenta que surtin si és que no és 
vulnerable, i si no s’arriba a cap acord, doncs, aleshores ja l’acció pot ser més 
contundent. Però l’aproximació és una aproximació social. Evidentment, si el que hi ha 
és una activitat delinqüencial, això ja és tot un altre tema, aquí ja no hi ha la intervenció 
social i aquí el que hi ha és, exactament igual com en qualsevol pis que és de propietat 
privada, una investigació policial, que acaba a la taula d’un jutge i el jutge acabarà 
determinant allò que correspon. El Govern Municipal toma cartas en el asunto y las 
cartas en el asunto que puede tomar, pues son las que marca..., les que ens marca la 
llei, i totes s’exploren. 



Respecte a les drogues, n’he parlat molt durant aquesta Audiència Pública. També del 
carrer Om. Teniu l’informe de drogues de la Comissió de Drogues que vam fer fa 
quinze dies, en el qual us vam explicar..., hi havia la gent de Salut, hi havia Mossos i 
Guàrdia Urbana, hi havia Habitatge de la Generalitat. Vull dir, que hi havia moltes de 
les persones a les quals podíeu preguntar, i jo em remeto als informes que estan 
penjats, i allà hi teniu tota la informació. I com que, a més a més, abans hem dit que 
ens comprometíem a fer una reunió amb l’Illa..., amb l’Associació de Veïns d’Illa RPR i 
de veïns del carrer Robador, doncs, allà podreu tenir tota la informació que vulgueu. 

Respecte als efectius de la Guàrdia Urbana, amb la incorporació dels 48 que s’han 
incorporat ara, fan algun més..., són 300... 307? Ara no me’n recordo, perquè 
l’intendent ens ho va dir en una visita que vam fer abans-d’ahir, i els que no tinc són 
els que hi ha per torns. És cert que històricament n’hi ha menys en el torn de nit que 
no pas en els altres torns, això és una cosa que s’ha de modificar i de mica en mica ho 
anirem modificant. Però també és cert, doncs, que hi ha tota una distribució en funció 
dels fets coneguts. I jo espero, doncs, que arribarem a un equilibri. Jo penso que la nit 
està infradimensionada i que hem de mirar de quina manera..., i això el tinent 
d’alcaldia de Seguretat també ho té clar, que hi ha d’haver més agents. I ja ho dic, 
aquesta incorporació de 48 fa poc, fins a superar els 300, eh? No sé dir exactament el 
número; ho podem mirar i t’ho podem enviar també, perquè has fet la pregunta pel 
Decidim.  

El president informa que aquesta era l’última qüestió plantejada per la ciutadania i que 
s’arriba així al final de l’Audiència Pública. Espera i desitja que la pròxima pugui ser ja 
amb assistència de públic a la sala, perquè a tots els agrada poder veure la gent. 
Agraeix l’assistència virtual a tothom, també als serveis de seguretat, Guàrdia Urbana i 
Mossos d’Esquadra, que han estat seguint també l’Audiència per prendre nota del que 
demanava la ciutadania. Espera poder veure’ls al Plenari del Districte vinent, que serà 
el 10 de desembre. Desitja que es pugui seguir avançant en les dades sanitàries 
positives que arriben darrerament i que es pugui recuperar la normalitat desitjada.  

I, no havent-hi més assumptes a tractar, aixeca la sessió a les 20.49 hores. 

 

 

La secretària del Consell Vist i plau  
El president 
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